

Granada tributó fervoroso homenaje de filial adhesión al señor ARZOBISPO Ha sonado la gran hora para la conciencia cristiana, dice el Papa Veinte horas de intensa lucha entre árabes y judíos cerca de Belén

El Dr. Santos Olivera fué aclamado por millares de fieles al salir de la Catedral y de la Basílica de nuestra Patrona

La recepción ante el Prelado duró más de una hora y fueron depositadas millares de tarjetas en Palacio

La Virgen de las Angustias, Patrona de la Archidiócesis por especial Bula pontificia

La diócesis granadina celebró ayer con el relieve y solemnidad que eran de esperar el «Día del Prelado». La Acción Católica convocó a todos los fieles para que en esta fecha rindiesen el debido tributo de adhesión filial al Pastor que rige los destinos eclesiásticos de Granada, y Granada respondió, como siempre, dando pruebas de su catolicismo y de su espontánea y total sumisión a la Jerarquía de la Iglesia. La ciudad engalanó con colgaduras sus balcones — algunas lucieron en barrios humildes — como pública muestra de adhesión a la solemnidad religiosa que se conmemoraba.

Las ceremonias celebradas en la Santa Iglesia Catedral, al final de las cuales el señor Arzobispo dió la bendición papal a los millares de fieles que ocupaban las amplias naves del templo metropolitano, revistieron el máximo esplendor litúrgico. La recepción que siguió ante S. E. R. de autoridades, corporaciones, entidades y católicos en general fué brillantísima y fiel exponente de respetuosa y sentida sumisión al doctor Santos Olivera, puesto por Altos designios al frente de la archidiócesis granatense. En esta hora del mundo, es mucho más necesaria aún la unión en torno al Pastor de almas, pues de él han de irradiar no sólo las consignas por las que deben guiarse los católicos en los momentos presentes, sino también los sabios y prudentes consejos que sirvan de consuelo unas veces y de ardoroso estímulo otras, para que la Iglesia ocupe siempre el sitio de honor que Dios le señaló y los hombres no podrán arrebatársela jamás.

Jornada, pues, de hondo significado la de ayer, en que millares de granadinos demostraron de manera bien patente su filial adhesión al doctor Santos Olivera, que, hace poco más de un año hizo su triunfal entrada en nuestra diócesis para regirla con singulares aciertos, en bien de los supremos intereses de la Iglesia.

Granada, enteramente distinguida de clases, sumó ayer al homenaje de adhesión, respeto y cariño filial a su amantísimo Pastor. Tal fué la significación de la Fiesta celebrada ayer bajo la denominación de «Día del Prelado». A ella quiso también el Excmo. y Rvdmo. señor Arzobispo unir la celebración de su onomástica que es el día 31 del actual.

A las diez y media de la mañana el señor Arzobispo, doctor Santos Olivera, ofició de pontifical el Santo Sacrificio de la Misa en el templo metropolitano, actuando de presbítero asistente el vicario general de la diócesis y deán de la Santa Iglesia Catedral doctor don Paulino Cobo González, de diáconos de honor el canónigo arcepresbítero don Juan Cuena Carmona y el capellán mayor de Reyes Católicos don José Gutiérrez; de diáconos de oficio los canónigos don Fausto Salillas Casanova y don Lucilo P. Abril, y de ministros de mitra, báculo y cruz, respectivamente, los beneficiados don Manuel Carrera, don Juan de Dios Molina y don Antonio Romero. De maestro de ceremonias actuó el prefecto don Luis Molina, canónigo, auxiliado por el capellán real don Francisco Herranz Piñero, y de capa pluvial estuvieron revestidos los canónigos don Gabriel García Martín y don Manuel Gutiérrez.

El sermón estuvo a cargo del canónigo magistral don Ramón Orbe García que en elocuentes palabras explicó la significación del Día del Prelado y su alcance espiritual. Después de la Misa leyó desde el púlpito las preces relativas a la concesión de la indulgencia plenaria el capellán real y secretario del señor Arzobispo, don Cristóbal Romero.

BENDICION PAPANAL

A continuación nuestro venerable Prelado, desde su sitial del lado del Evangelio dió a los fieles la bendición papal, recibida de rodillas por los millares de fieles que llenaban las amplias naves del templo, en tanto se rendían las numerosas banderas de los centros parroquiales de las cuatro ramas de Acción Católica.

La Schola Cantorum del Seminario, bajo la dirección del maestro de capilla, don Valentín Ruiz Aznar tuvo durante la Misa una magnífica intervención.

AUTORIDADES Y REPRESENTACIONES

A la solemne función religiosa de que damos cuenta asistieron el Gobernador civil, don Servando Fernández-Victorio y Camps; capitán general accidental y gobernador militar de la Plaza, donque de San Lorenzo; presidente de la Audiencia Territorial, don Alfonso Pérez Martínez; fiscal jefe, don Diego Egza Molina; rector de la Universidad, don Antonio Marín Ocete;

(Pasa a la página 2)



EXCMO. Y RVDMO. SR. ARZOBISPO

Tratado comercial entre Suecia y España

Ha llegado el conde Douglas, para celebrarlo en Madrid

IRUN, 28.—Han atravesado la frontera en el día de hoy, el conde Carl Douglas, acompañado de su señora, Muntan Nils. El conde Douglas ha sido comisionado por su país para la celebración del tratado comercial entre Suecia y España, que tendrá lugar en Madrid. Han continuado, en automóvil, su viaje a la capital de España.—(Cifra).

EE. UU. aumentará su producción de superfortalezas volantes "B-29"

Las empresas mineras piden la aplicación de la ley Taft-Harley para terminar la huelga

Temores de paro ferroviario en todo el país

WICHITA (Kansas), 28.—La empresa «Boeing Airplane Company», que fabrica superfortalezas volantes «B-29», ha anunciado que volverá a poner en actividad su fábrica número 2 en esta ciudad.

La empresa ha llamado a ingenieros especializados, mecánicos, técnicos y personal de oficinas que comiencen sus trabajos dentro del plazo de treinta días y ha anunciado que las fuerzas aéreas norteamericanas tomarán posesión de la fábrica el día primero de abril.

Se cree que esta gigantesca fábrica estará funcionando a pleno rendimiento dentro de seis meses.—(EFE)

TEMORES DE HUELGA FERROVIARIA EN EE. UU.

WASHINGTON, 28.—Los propietarios de las minas de hulla han pedido al presidente Truman que aplique la ley Taft-Harley para poner fin a la huelga de mineros, que lleva trece días de duración. Al mismo tiempo aumentan los temores de que se produzca una huelga ferroviaria en todo el país dentro de treinta días,

No hay lugar para la cobardía ni la comodidad, ni para aquellos que en esta hora crucial creen que pueden servir a dos señores

Trescientos mil italianos aclaman a Su Santidad en la plaza vaticana de San Pedro

ROMA, 28.—Su Santidad Pío XII ha pronunciado ante los fieles congregados en la plaza de San Pedro un mensaje de Pascua. Más de una vez—dijo—la solemnidad de la Resurrección del Señor os ha dado la oportunidad de congregaros aquí en pacífica masa, en este majestuoso marco, ante esta columnata cuyos brazos abiertos abrazan a todos aquellos que van hacia la Iglesia y hacia Pedro.

La bendición de Pascua «Urbi et Orbi» que habéis venido a recibir, pide de cada uno de vosotros una franca, gozosa y pública profesión de la fe heredada de vuestros padres, de fe indestructible en la Santa Madre Iglesia.

Este año, en estos momentos que son presagio de acontecimientos mundiales que acaso sean definitivos o irreparables, sobre esta multitud de fieles romanos se cierne una sombra de singular gravedad, un sagrado sentimiento de expectación, un potente espíritu que, como un fuego interno, agita todas las mentes y todos los corazones.

La gran hora para la conciencia cristiana ha sonado. O esta conciencia despierta a la plena y viril conciencia de su misión de ayuda y salvación para la humanidad puesta en peligro en su ser espiritual, y entonces habrá salvación y se verificará la fórmula prometida por el Redentor «Tened fe. He conquistado el mundo», o, de lo contrario, y Dios no lo permita, esta conciencia despertará sólo en parte, no se entregará valiente a Cristo, y se cumplirá el terrible vaticinio—no menos solemne: «El que no está conmigo, está contra Mí».

Así pues, en vuestra conciencia no hay lugar para la cobardía, para la comodidad y la irresolución de aquellos que en esta hora crucial creen que pueden servir a dos señores.

La Iglesia ama a sus detractores, que son también sus hijos, y los invita, como ahora os invitamos a todas las gentes de Roma, de Italia y del Mundo a la unión, la armonía, el amor y los pensamientos y planes de paz.—(EFE)

TRESCIENTAS MIL PERSONAS ESCUCHARON AL SANTO PADRE

ROMA, 28.—Trescientas mil personas oyeron en la plaza de San Pedro la palabra del Santo Padre, que fué también difundida por Radio Vaticano.

El mensaje del Pontífice duró diez minutos y fué pronunciado desde el balcón central de San Pedro. La presencia de Pío XII, anunciada por el tañido de las campanas de la Basílica, fué acogida con larga y grandísima ovación. Varios aviones evolucionaron a ese tiempo sobre la plaza.—(EFE)

Actuaron en la lucha, para defender a los sitiados, tres aviones del «Haganah»

Se considera la mayor victoria árabe, pues al fin se rindieron doscientos judíos



JERUSALEN.—Dos mujeres y un niño, protegidos por dos soldados británicos, se trasladan a un punto más tranquilo de Jerusalén, lejos de los barrios donde abundan los atentados. (Foto Cifra Gráfica.)

JERUSALEN, 28.—Jerusalén amaneció con el tronar lejano de las explosiones al Sur de Belén, por las Hoyas del Rey Salomón, donde los carros blindados británicos acompañados por infantería se abrían paso a través de las barricadas levantadas por los árabes, para ir en auxilio de los judíos supervivientes de la emboscada tendida a uno de sus convoyes de más de 30 vehículos blindados.

Tres aviones del «Haganah» han bombardeado hoy a los árabes que asediaban a los judíos supervivientes del ataque. Los árabes recibieron a los aviones con fuego de fusil y de ametralladora.

Ya avanzado el día, unos 200 soldados británicos han llegado a una distancia de dos kilómetros de los judíos sitiados, tomando posiciones, pero sin intervenir, obedeciendo, se cree, órdenes superiores. Por lo demás, los árabes habían advertido a los británicos que si trataban de prestar auxilio a los judíos, serían atacados ellos también.

En torno al campo de batalla—la lucha llevaba veinte horas de duración—, los árabes mostraron reiteradamente su alegría por ésta, hasta el presente, su mayor victoria.—(EFE)

UNA TREGUA ENTRE JUDIOS Y ARABES

JERUSALEN, 28.—El cuartel general británico de Palestina anuncia que ha concertado una tregua entre los judíos sitiados en las cercanías de Belén y los 1.200, aproximadamente, árabes sitiadores, en virtud de la cual serán evacuados los heridos y demás supervivientes israelitas.

Otro anuncio oficial indica que en Kabiri, cerca de la costa septentrional de Palestina, cayó en una emboscada preparada por 240 árabes un convoy judío de seis camiones, resultando muertos 42 hombres.—(EFE)

RENDICION DE LOS JUDIOS SITIADOS

JERUSALEN, 28.—Ciento ochenta hombres y veinte mujeres de la organización Haganah—35 de ellos, heridos—han hecho entrega a los árabes que los sitiaban en una casa al Sur de Belén, en los Hoyos del Rey Salomón, de su armamento y han partido para Jerusalén bajo la protección de fuerzas británicas. Cinco cadáveres de judíos fueron sacados de la casa.

La Agencia Exchange Telegraph informa que, según los judíos, los árabes han tenido 120 muertos en la lucha.—(EFE)

LOS HEBREOS, ACUSADOS DE EMPLEAR BALAS EXPLOSIVAS

JAFFA, 28.—El jeque Hassan Salameh,

de embarcar en el «Queen Elizabeth», para dirigirse a Londres a la ceremonia de desdoblamiento del monumento al finado presidente. Según esa declaración, la viuda de Roosevelt ofreció su dimisión a Truman y Marshall; éstos no la aceptaron y ella manifestó que su deseo de abandonar su cargo en la delegación cerca de la O.N.U. no era por motivo de la política presidencial sobre Palestina ni por otro cualquiera.—(EFE)

jefe de las fuerzas árabes del frente Jaffa-Tel Aviv, ha acusado a los judíos de emplear balas explosivas.

Los facultativos de los hospitales de Jaffa confirman el fundamento de la acusación.—(EFE)

Un fuerte terremoto conmueve a Sucre (Bolivia)

LA POBLACION, ATERRADA, SE LANZA A LAS CALLES IMPE-TRANDO DE RODILLAS LA GRACIA DIVINA

Grandes daños en los edificios, y las comunicaciones cortadas

LA PAZ, 28.—Un fuerte terremoto ha conmovido la ciudad de Sucre, antigua capital de Bolivia. Se produjo a las 9,30 de la noche del sábado (hora española) y, al parecer, varios edificios se desplomaron y otros muchos se han resquebrajado.

Las primeras noticias acusan dos muertos y diez heridos. Las comunicaciones están cortadas, no funcionando ni el telegrafo ni la radio, por haber quedado Sucre sin fluido eléctrico.

El presidente Herzog, la Cruz Roja y otras instalaciones se preparan para el envío de todos los socorros posibles.—(EFE)

LA POBLACION, ATERRADA, SE NIEGA A VOLVER A SUS HOGARES

LA PAZ, 28.—Nuevas noticias recibidas de Sucre dicen que la población aterrada por el terremoto se lanzó a las calles, impetrando de rodillas la gracia divina.

Oficialmente se declara que se han producido dos muertos y que hay catorce heridos, dos de ellos en estado desesperado. Las iglesias de San Felipe, del Gran Poder y de San Miguel, así como la Catedral ofrecen un aspecto desolador, con columnas y altares desplomados.

La población se niega a volver a sus hogares, temerosa de otro movimiento sísmico. Van a partir para Sucre, en transportes militares aéreos, numerosas comisiones que llevan auxilios y que deberán informar directamente al Presidente de la magnitud de la catástrofe.—(EFE)

Granada tributó fervoroso homenaje de filial adhesión al Sr. Arzobispo

(Viene de la página primera)

presidente de la Diputación, don Ramón Ortú Menéndez-Valdés, delegado de Hacienda, don José de Vega y Torralba, coronel jefe del sector aéreo de Granada, señor Gutiérrez, delegado provincial de Trabajo, don Carlos Torres Cruz, subdele provincial del Movimiento, don Fernando Estrella Doral, fiscal provincial de Tasas y jefe superior de Policía, don Antolín Cadena Campo.

En el lado de la Epistola se situó, como de costumbre, el Ayuntamiento con el alcalde, don Antonio Gallego y Burín; tenientes de alcalde, señores Martín Campos, León Arcas, Wilhelm Manzano y Pancorbo Calvache, y gestores señores García Alix, Echevarría, Sáenz Gallego, Hernández Hernández, Moreno López, González Sola, Belda Soriano, Quirós Molina y el secretario de la Corporación, señor Herrero Asenjo.

Los demás bancos del aprisco fueron ocupados por nutridísimas comisiones militares y civiles, las primeras con el coronel jefe de Estado Mayor don Roberto Gómez de Salazar al frente. Los Cabildos Catedral, de la Capilla Real y del Sacro Monte, Universidad de Curas párrocos, órdenes religiosas y clero en general ocuparon el presbiterio, rodeando al altar mayor.

La nave central estuvo ocupada por los aliados de ambos sexos a las cuatro ramas de Acción Católica, de todas las parroquias de la capital, con sus banderas, y las naves laterales por las alumnas de los

colegios de religiosas con su profesorado. Detrás millares de fieles de todas las clases sociales. La organización fue excelente y estuvo a cargo de los elementos directivos de Acción Católica con el delegado diocesano de la misma, canónigo don Angel Guevara Horcas, a la cabeza.

SOLEMNE RECEPCION

Después de dar el Prelado la bendición sus vestiduras pontificales ocupó el docapal y una vez que se hubo despojado de tor Santos Olivera un sillón ante el altar mayor, dando frente al crucero y seguidamente acudieron a besar su pastoral anillo el Gobernador civil capitán general interino, alcalde, presidente de la Audiencia Territorial, fiscal de la misma, presidente de la Diputación, rector de la Universidad y delegado de Hacienda, que quedaron después acompañándole durante el tiempo que duró la recepción. Este dio comienzo a las doce y cuarto y finalizó a la una y veinte, limitándose los que desfilaron a una limitación de cabeza toda vez que de haber besado el anillo del Prelado el acto hubiera sido interminable ante los millares de personas que aguardaban para participar en la recepción. En ella, como decimos, tuvieron participación todas las fuerzas vivas de la ciudad y dio comienzo con el desfile de los Cabildos eclesásticos, párrocos, órdenes religiosas, etc., siguiendo las Corporaciones civiles y organismos dependientes de los distintos departamentos ministeriales según el orden protocolario oficial, y finalmente los seminaristas y fieles en general.

Entusiasta despedida al Prelado

Concluida la recepción el Prelado acompañado de las autoridades ya citadas y clero catedralicio se trasladó a su palacio seguido de una gran muchedumbre, siendo objeto de una cordial manifestación de despedida.

El doctor Santos Olivera salió al balcón principal del edificio y dirigió la palabra a los presentes para agradecerles tan entusiasta homenaje de afecto. Al terminar, el público le hizo objeto de cálidos y prolongados aplausos.

A la salida y entrada de palacio la banda de música del Municipio rindió honores al señor Arzobispo.

tará constituida para septiembre próximo a fin de actuar en los cultos de la novena a la Virgen.

Después de ser leída por el canónigo señor Guevara la fórmula del juramento de defender la decencia pública, el señor Arzobispo dió la bendición con el Santísimo, terminando el acto con una solemne Salve.

Al abandonar el templo el doctor Santos Olivera el gentío agolpado a las puertas del templo, entre el que había causado gratísima impresión sus palabras, le aplaudió cariñosamente haciéndole objeto de una entusiasta despedida.

MILLARES DE FELICITACIONES

En el zaguán del Palacio Arzobispal se instalaron ayer mesas para que en ellas fueran depositadas por el público las tarjetas de felicitación al doctor Santos Olivera con ocasión del «Día del Prelado» y de su fiesta onomástica.

Millares de personas desfilaron con tal objeto durante todo el día por la residencia del señor Arzobispo.

Los centros oficiales y balcones de las casas particulares lucieron ayer colgaduras con motivo de la celebración del «Día del Prelado».

LA VIRGEN DE LAS ANGIUSTIAS, PATRONA DE LA ARCHIDIOCESIS

Por la tarde, a las siete y media, el señor Arzobispo acudió al templo de nuestra Patrona donde como estaba anunciado dirigió la palabra a los fieles que llenaban totalmente la iglesia, lo que efectuó después de rezado el Santo Rosario.

Comenzó explicando lo que significa el Prelado, y su dignidad y a continuación dijo que iba a dar dos noticias que habrían de ser acogidas con verdadero júbilo por los católicos granadinos tan amantes de la Santísima Virgen de las Angustias: una de ellas es la fundación en su basílica de una Capilla Angélica integrada por seis y un organista director de los mismos, cuya plaza ya ha sido provista, mediante refido concurso, y a que se posesionará probablemente en la semana entrante.

La otra noticia es la de haber llegado de Roma la Bula pontificia por la que Su Santidad concede que la Virgen de las Angustias sea Patrona de toda la archidiócesis granadina, con lo que se ven satisfechos los deseos de todos los granadinos y muy especialmente los del párroco, monseñor Fernández Arcoya, que interpretando estos sentimientos le había pedido su mediación para conseguir este patronazgo y aquella Capilla Angélica, que es

¡UNA JOYA!
¡Un RELOJ de precisión!
en
RELOJERIA
PIÑON
MESONES, 55

Transportes
Camión admitirá carga en Cádiz o Sevilla para Granada. Tel. 2612

Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora
Doña Rosario Ruiz de Peralta y Anguita
QUE FALLECIO EL DIA 28 DEL CORRIENTE, DESPUES DE HABER RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

Su director espiritual, Revdo. Padre, S. J., Juan Murillo; su afilido esposo, don José Alcalá-Zamora y Gómez; sus hijos, José, Rosario, Ramona y Luis; sus padres, don Ramón Ruiz de Peralta y García y doña Rosario Anguita y Guixé; sus hermanos, don Rafael (ausente), don Francisco, doña María, don Lorenzo y doña Genara; hermanos políticos, don Manuel, don Luis, don Fernando, don Antonio, doña Aurora, don Niceto, don Francisco y don Vicente Alcalá Zamora y Gómez, don Angel y doña Gracia Ochotorena Lagasca, doña Mercedes Ortiz de Villajos y doña María Casallo Gómez; tíos, tíos políticos, primos, sobrinos y demás parientes y albaceas.

RUEGAN a sus amistades le encomiendan al Señor y asistan al funeral que tendrá lugar en la Iglesia parroquial de San Andrés, a las diez de la mañana del día de hoy, y acto seguido a la conducción del cadáver desde la casa mortuoria, Marqués de Falces, 15, hasta la Iglesia de Santa Ana, por cuyos favores les quedarán agradecidos.

Granada, 29 de marzo de 1948.

INFORMACION DE GRANADA



BODA

En la iglesia del Perpetuo Socorro, espléndidamente iluminada y ante su altar mayor, contraeron ayer matrimonio la bella señorita Purificación Ruiz Jiménez y don José Vilchez Gariglio. Bendijo la unión el cura párroco de San Justo, don Antonio Martín Peinado y aparejaron a los contrayentes don Miguel Alvarez Aneas y su esposa doña Concepción Vilchez Gariglio; siendo testigos don Avellino Alvarez Aneas, don Manuel Sánchez Castilla, don Antonio Escobar Ruiz, don Francisco Girela Villena, don José Santalucía Jiménez, don Rafael Vilchez Morales y don Jesús López Reverte. Los numerosos invitados a la boda fueron atendidos en el domicilio del padre del novio. Los nuevos esposos marcharon a Madrid y otras capitales.

NUEVA DIRECTIVA DE LA AGRUPACION ALVAREZ QUINTERO

La Agrupación Alvarez Quintero, ha elegido la siguiente junta directiva: Presidente, don Miguel Frades Idigoras; vicepresidente, don Luis López Romero; secretario, don Antonio López García; vicesecretario, don Juan Ruiz Rodríguez; tesorero, don Manuel Beltrán Ayala; fundador, don Angel Fernández Guerrero; bibliotecario, don Miguel Mafé Gómez y togales, don Hipólito Prados Prados, don José Dueñas Sánchez, don Emilio Prieto Sánchez y don Pedro Juan Soler Momeny. Le agradecemos sus atentos ofrecimientos y le desamos muchos éxitos en su gestión.

Los hijos y nietos de don Antonio Martín Fernández (q. e. p. d.) al expresar a sus amistades el testimonio de gratitud por las manifestaciones de pesame recibidas, les invitan al novenario de misas y Rosario que en sufragio del difunto comenzará mañana, a las ocho, en la iglesia parroquial de Santos Justo y Pastor, por cuya caridad les vivirán eternamente agradecidos.

14,9 grados, la temperatura máxima de ayer en Granada

Según datos del Observatorio de Tarbujá, la temperatura máxima de ayer en Granada fué de 14,9 grados a las 14,3 horas; mínima de 6,5 a las 3,15. Presión, 908,8 milibares. Sol, sale a las 7,6; se pone a las 19,38.

SUCESOS

Herido de una puñalada

El joven de veinte años Antonio Martínez Carbonero, de profesión dependiente, habitante en la calle de Elvira, núm. 118, fué asistido ayer tarde en el hospital de San Juan de Dios, por el doctor Fernández Collantes, de una herida penetrante, producida por arma blanca, en el hemitórax izquierdo, a nivel del noveno espacio intercostal, de pronóstico grave. Según manifestó el herido, dicha lesión le fué producida al mediar en una riña que sostenían varios desconocidos en la calle Cementerio de Santa Escolástica.

Boletín Religioso

SANTORAL
Santos Jonás, Baraquísio, Cirilo, dc., Segundo, Pastor, Victoriano, Arrogastes, Máscula, Satur, mrs.; Eutasio, ab.; Btos. Raimundo Lulio, Beatriz de Silva, Baltasar Sánchez.
Santa Misa de hoy: Infraoctava de Pascua, doble de primera clase. Misa propia, y todo lo demás como ayer. Color blanco.
JUBILEO DE LAS XL HORAS
Circula en la iglesia de Carmelitas Calzadas. (Mañana en San Matías).

Nuevos Mayordomos de honor de la Hermandad del Stmo. Sacramento y la Purísima

En la junta general celebrada ayer en la iglesia parroquial de San Gil y Santa Ana, se acordó nombrar mayordomos de honor de esta Pontificia y Muy Antigua y Real Hermandad de Santísimo Sacramento y la Purísima e Inmaculada Concepción a los señores siguientes: don Inocencio Romero de la Cruz, don José Navarro López, don Antonio Valverde Arenas, don Diego Garzón Martínez, don Juan Garzón Martínez, don José Manuel Morales Belmonte y don Francisco de Paula Rodríguez Garrido.

NOVENA A SAN FRANCISCO DE PAULA, EN SAN PEDRO

Hoy solemne novena que la Hermandad y el párroco dedican en San Pedro a San Francisco de Paula a las seis y media de la tarde. Predica en ella el párroco de la misma.

Hoy, traslado de la Virgen de la Amargura a su templo

Esta tarde, a las ocho, tendrá lugar el traslado de la imagen de la Santísima Virgen de la Amargura, que figuró en el desfile procesional de la Cofradía de la Oración del Huerto, en la pasada Semana Santa, desde la iglesia de Santa Escolástica a la del Monasterio de Comendadoras de Santiago. Los cofrades y camareras deberán hallarse en el primero de dichos templos con la debida antelación.

Se pretende hacer de la Isla del Diablo (Guayana francesa) un centro turístico

Todos los condenados han sido liberados y sólo quedan los enfermos incurables

Hay leprosos que se sacan los ojos voluntariamente para no trabajar en la selva

Cayena, las islas Royale, San José, la isla del Diablo—la Guayana de los franceses condenados a trabajos forzados—, se convertirán sin tardar mucho en un centro de turismo? El «infierno verde» de la colonia penitenciaria francesa se está quedando sin presidiarios. Muchos de ellos han sido indultados y devueltos a la patria. Otros han pasado clandestinamente a las costas de América del Norte. También hay algunos, aunque no muchos, que casaron con una mujer del país y ahora prefieren quedarse a vivir en la cabaña que se han construido. Dos o tres centenares de ellos, que, aunque liberados como los demás, son intrasmovibles, allí quedarán también, para ir muriendo lentamente.

Las autoridades estiman que se necesitarán tres años para liquidar la administración penitenciaria y dejar en libertad a todos sus huéspedes. Hay en la actualidad, unos tres mil. Aunque Francia ya no envía allí a sus criminales—el último convoy llegó en 1937—, en cambio, en-

vían los suyos las colonias francesas de la Martinica y Guadalupe.

Y, sin embargo, la Guayana francesa es bella. Lo que tiene de feo es obra del hombre. Su gobernador, Juan Pezet, opina que lo que el hombre ha hecho el hombre lo puede deshacer. El tiene un programa económico para ello.

Pero la Guayana no está aún dispuesta para recibir turistas. Hay demasiados leprosos por sus calles. Los esfuerzos hechos para internarlos han fracasado por la oposición de los naturales, que temen justificadamente a la enfermedad. Los visados son también difíciles de obtener. Los dos o tres hoteles de Cayena son medicos y su mesa recuerda poco a la de Europa. Los perros, los gatos, los gansos y otros animales de todo género se encaraman a las mesas y vacían los platos ante la vista de los comensales, que no los tocan.

El señor Pezet no se hace muchas ilusiones en cuanto a su programa. La Guayana es la «tierra olvidada de Dios y de Francia». Pero él tiene alguna esperanza de que Dios y Francia se acuerden de ella.

Los leprosos, verdaderos muertos en vida, de ojos tristes y asustados, vestidos con harapos, vagan lamentablemente por las calles, disputando a los perros y a los gavilanes restos de comida y tronchos de berza. O se pasan el día tendidos e inmóviles en las plazas, como imágenes vivientes de la desesperación. Los más afortunados poseen una carretilla o un carro, al que llaman su casa. En ella viven y duermen, y gracias a ella pueden proporcionarse algún medio de vida, recogiendo basura y llevando carga.

Muchos de ellos son ciegos por mutilación voluntaria. Ellos mismos se sacan los ojos para librarse de los trabajos duros de la «jungla» y para evitarse el atroz sufrimiento que produce la luminosidad de sus celdas. Estas son abiertas por la parte superior únicamente, de forma que el sol ecuatorial cae implacablemente sobre sus cabezas desnudas, quemando sus pupilas con un resplandor tan fuerte que los hace enloquecer.

«Pitigrilli» abjura de su ateísmo

Comparecerá ante el célebre «Tribunal de la Vida» de la emisora argentina «Radio Belgrano»

BUENOS AIRES, 28. — El famoso escritor italiano Dino Segre, a quien en el mundo se conoce por el seudónimo de «Pitigrilli», ha abjurado oficialmente de sus primeras cinco obras literarias por su tono materialista y escéptico y a continuación por escrito, ha declarado que repudiaba la literatura de sus primeros años, anuncia la agencia United Press.

«Pitigrilli», ha firmado el siguiente documento: «He retirado de la circulación los primeros cinco libros que me dieron popularidad por su tono materialista, escéptico y cíptico, por la descripción que he hecho de lo que la humanidad tiene de malos encomiable. Repudio mi literatura primigenia que estaba inspirada en el ateísmo. Desde hace varios años creo en Dios, en la inmortalidad del alma, en la comunión de los Santos y en los Evangelios.

En tanto que en Italia se están publicando ocho nuevos libros míos, yo he elegido Hispanoamérica, noble tierra que es toda una floración de fuerzas espirituales y una afirmación católica».

«Pitigrilli» llegó a la Argentina hace pocos días. Comparecerá ante el célebre «Tribunal de la Vida», audición radiada por la emisora «Radio Belgrano», donde serán juzgados por tres abogados, dos varones y una hembra, que forman el «Tribunal» para abominar de su anterior actuación literaria y su vida atea.—(EFE).

SUENOS DE REHABILITACION

Los últimos forzados de las islas de la Guayana han sido ya liberados. Pero como es difícil transportarlos al Continente, viven en Cayena todavía. Su libertad, por lo tanto, no pasa de ser una ilusión por el momento, y siguen soñando con el paraíso de su antiguo infierno.

Con el tiempo todos irán saliendo. Sólo quedarán los trescientos hombres para los que ya no hay esperanza, y que pasarán el último acto de la tragedia de su vida en aquella antesala de la muerte. La mayor parte de ellos sufren enfermedades incurables: sífilis, trastornos mentales, malaria, lepra... Estos son, sin embargo, los que reciben especialmente el nombre de «libertados». En la Guayana pueden considerarse libres, pero si intentan escapar de allí, serán perseguidos tan implacablemente como cuando eran verdaderos prisioneros.

CAYENA TIENE SU BANCO Y SU AERODROMO

La Guayana francesa, a pesar de todo, no es menos bella que la holandesa o la británica. Los «libertados» constituyen, aunque parezca mentira, una atracción turística. El acceso es fácil y los aviones de la Pan-American Airways hacen escala allí dos veces al día. Los funcionarios coloniales y los de la prisión son muy amables.

El gobernador Pezet es un hombre afable y un administrador inteligente. Trata de hacer de la isla del Diablo precisamente un centro de turismo y fomentar en ella el cultivo de los cocoteros. Se ocupa también de hacer que se construya en Cayena un hotel moderno y favorecer el desarrollo de diversas industrias, porque la Guayana es una tierra rica, cuyas riquezas están sin explotar todavía.

Se está pensando en aclimatar allí una población nueva, acostumbrada ya a los calores tropicales y procedente de países de población densa, como la Martinica, la Indochina y Guadalupe.

Nuevo jefe del Sindicato Vertical de la Alimentación

Por el jefe nacional del Sindicato Vertical de la Alimentación y Productos Coloniales ha sido nombrado jefe del Sindicato provincial de dichos ramos en Granada don Francisco de Paula Rodríguez Garrido, que tomará posesión de dicho cargo en la presente semana.

MATRICULA PARA LOS EXAMENES DE JUNIO EN LA ESCUELA DE COMERCIO

Escuela de Comercio.—Desde el día 2 al 30 de abril próximo y durante las horas hábiles de oficina, quedará abierta la matrícula por enseñanza libre para los exámenes de junio próximo. Será inexcusable, la presentación del carnet escolar y del recibo de haber abonado el libro de escolaridad. Las solicitudes de matrícula gratuita se efectuarán en la primera quincena de dicho mes.

HOTEL ALHAMBRA PALACE

TEMPORADA DE PRIMAVERA

Presentación de
LUCIANO RAMALLI Y SU ORQUESTA

precedentes del Hotel Miramar de Málaga
Actuaciones tarde y noche

DAURO ANISADO GENUINO

Una muchacha del Epiro, moderna Judith, cortó la cabeza al asesino de su padre

La banda de guerrilleros de que era prisionera fué destruida por los griegos

FILIATES. (Servicio de Exclusivas Pyre-International News Service).—La dramática historia de Elena Vasdeki, la Judith del Epiro, como ahora se la conoce, me fué contada por una muchacha de 22 años, Maro Tonga, que se encuentra ahora refugiada en Filates.

Es un ejemplo típico de la tortura moral y física a que están sometidas las mujeres del Epiro, así como de su firme determinación a resistir por todos los medios a los planes de las guerrillas, que tratan de convertir a todas las mujeres griegas en instrumentos obedientes y pasivos de sus deseos.

Elena Vasdeki, de 19 años de edad, era originaria del pueblo de Vavouri, en el Epiro. «De su belleza se hablaba en cuarenta localidades distintas», me dice Maro Tonga.

Era una muchacha inteligente y de tan buen humor como hermosa, hija única de Tassos Vasdeki, conocido en toda la zona tanto por su riqueza como por la belleza de su hija.

«Tenía tanta riqueza—me dice Maro—, que había dicho una vez que cuando Elena pensara casarse le daría en dote 200 cívicos, 400 ovejas y una casa». Una herencia fabulosa en el distrito más pobre de un país pobre. Entre los que trataron el corazón de Elena y la familia de su padre había campesinos y médicos locales, maestros de escuela, e incluso se decía que un abogado de Patamythia. Pero Elena o no le interesaban o no quería manifestar su preferencia.

Hace dos meses, una banda guerrillera llegó al pueblo. Su jefe, un macedonio alto y rubio llamado Gogos, se paró ante la casa de Elena. En cuanto la vió, al igual que todos los hombres, se quedó profundamente impresionado. Trató de obtener algunas respuestas de ella, p. o. Elena permaneció fría como un témpano de hielo.

Más tarde, cuando Gogos tuvo que abandonar con su banda el pueblo, llamó a Elena y le dijo que debería seguirle y ser su lugarteniente. Si hacía así, tendría todo lo que deseara: cuanto encontraran en los pueblos «fascistas» que sequestraría, pondría «una corona sobre su cabeza». Pero si se negaba, la haría su prisionera y tendría que actuar como criada.

Ante estas dos alternativas, Elena le respondió que quería pensar aquella noche y que le daría la respuesta a la mañana siguiente. Entonces se lo dijo a su padre, quien, a los pocos minutos, salió con ella para ocultarla en uno de los refugios pastoriles de las montañas en donde debía esconderse hasta que se resolviera aquel asunto.

PRISIONERA DE LOS GUERRILLEROS

Cuando a la mañana siguiente Gogos se dio cuenta de que Elena se había marchado, comprendió inmediatamente lo que había ocurrido. Durante seis horas su anciano padre fué torturado con hierros candentes, con el fin de que revelara el lugar donde había ocultado a Elena. Todo el pueblo pudo oír los gritos que lanzaba mientras era torturado. Por la tarde, comprendiendo probablemente que no sería capaz de resistir mucho tiempo si continuaban atormentándolo, y que acabaría por revelar su secreto, se aprovechó de que le habían llevado junto a un torrente, para echarle agua por encima, arrojándose al mismo.

Su muerte no salvó, sin embargo, a Elena. Dos semanas más tarde, Gogos logró enterarse dónde estaba y envió a catorce de sus hombres a que la detuvieran. Llegaron por la noche y se la llevaron sin detenerse. Durante muchas horas tuvo que ir a pie, hasta que alcanzó la chabola de Gogos. Allí fué convertida en la esclava del jefe guerrillero.

Las gentes que la conocían, y que lograron verla mientras era la concubina de Gogos, aseguraban que había variado por completo. Había desaparecido de su rostro su sonrisa infantil y sus miradas inocentes. En lugar de ello, tenía un aire de solemne determinación y sus ojos reflejaban como dos antorchas. Sin embargo, seguía siendo tan hermosa como siempre.

Desde entonces esperó que llegara su momento. El Ejército se movía en aquella época frente a las colinas en que Gogos

y su banda estaban refugiados. Durante varios días los guerrilleros se batieron en retirada, moviéndose de pueblo en pueblo, de altura en altura y entablando momentáneos choques.

Una mañana estaba destinada a ser crítica. En las primeras horas del día las guerrillas iban a intentar atravesar las líneas del Ejército, burlando así el cerco. Por la noche, Gogos dió orden de que todos descansaran, para que estuvieran prestos a iniciar la marcha de infiltración a través de las líneas del Ejército a la una de la madrugada. Gogos se fué a dormir a una mesita y desistió de ir, a cuyo alrededor acampaba toda la banda. Ordenó a los centinelas que le llamaran a medianoche.

Tal como había sido previsto, el vigilante golpeó a las doce la puerta. Desde dentro Elena dijo: «Bien. Decid a todos los hombres que se reúnan fuera y que estén prestos para la marcha. En seguida vamos».

LA BANDA DESTRUIDA POR LOS GRIEGOS

Cinco minutos más tarde la puerta se abrió y apareció, frente a los sorprendidos hombres que allí aguardaban, Elena, vestida con hermoso traje típico del Epiro, con todos sus cabellos cayendo sobre sus hombros, divididos en dos bien peinadas trenzas. Cuando ella llegó junto al fuego en que estaban todos reunidos, abrió un paquete que llevaba y sacó la cabeza de Gogos, que la arrojó sobre el terreno.

«Mató a mi padre y ofendió mi honor», estaba escrito que tenía que morir por mi mano. Y ahora todos vosotros, que le habéis ayudado, torturado, matando y deshonrando a mujeres y llenando de huérfanos al país, vais a tener vuestro castigo. El Ejército está próximo y no hay escapada posible».

Uno de los hombres sacó su pistola y disparó a Elena, que no se movió ni una pulgada. Los otros gritaron por el disparo que había hecho. Pero todo fué interrumpido por cientos de tiros y descargas de ametralladoras que produjeron las tropas que se aproximaban, que, al oír el disparo advirtieron la presencia de las guerrillas y se lanzaron sobre ellas.

Las guerrillas, faltas de su jefe, fueron presas de pánico. Comenzaron a correr, disparando sin ton ni son. Fué entonces cuando uno de ellos sacó un cuchillo y se lo clavó en el pecho a Elena. La Judith del Epiro no hizo un sólo movimiento para defenderse. Cuando cayó en el suelo, sonreía por primera vez desde que salió de Andartes. «Todos moriréis hoy», decía, repetidamente.

Cuando las tropas llegaron a aquel lugar por la mañana, encontraron el cuerpo de Elena junto a la cabeza de Gogos. Todavía había una sonrisa en su rostro.

Las tropas mataron o capturaron a 70 miembros de la banda. Los 20 restantes lograron escapar o murieron de las heridas que recibieron. Como una Judith, Elena se había venido matando a sí misma, atravesando sobre ella y sus hombres la exterminación. Como Judith, ella sabía que el obrar así perdería la vida.

Su historia puede parecer extraña. Sin embargo, es típica de la determinación de las muchachas campesinas griegas a luchar y a morir por su país, tradiciones y su honor.—ALKALOS ANGELOPOULOS.

Ayer hubo «elecciones» en Rumania

HASTA ESTA TARDE NO SE CONOCERAN LOS PRIMEROS RESULTADOS

ESTAMBUL, 28.—Según la Agencia de información rumana, en Bucarest y en toda Rumania formaban esta mañana largas colas los ciudadanos que iban a emitir su sufragio por primera vez desde la instauración del régimen republicano, con el fin de elegir nueva Asamblea Constitucional.

Añade la agencia que en cada colegio electoral la mesa está constituida por dos representantes de cada uno de los partidos que toman parte en las elecciones, bajo la presidencia de un magistrado.—(EFE)

CINCO MILLONES DE ELECTORES ESTAMBUL, 28.—En la capital rumana comunican de Bucarest —se registra completa calma en el transcurso de la jornada electoral, en la que toman parte más de cinco millones de personas, de más de dieciocho años de edad.

Hasta la tarde del lunes no se conocerán los primeros resultados oficiales. La única propaganda apreciable es la del Frente Popular democrático, de los cuatro partidos gubernamentales, que presentan candidatura única.

Los liberales, dirigidos por Petru Bejan, no presentan candidatura más que en la mitad, aproximadamente, de los distritos, y el partido campesino democrático, del doctor Lupu, en media docena. En el anterior Parlamento los partidos del Frente Popular contaban con 347 puestos de un total de 448.—(EFE)



DE CAPIROTE, por Miranda
—Hace veinte años que murió tu abuela y ahora lloras por ella?
—Es que me han dicho que todavía sigue muerta!

Truman visitará Grecia y Turquía, anuncia un diario otomano

Protesta helénica ante la O. N. U. por el secuestro de niños por los bandoleros de Markos

ESTAMBUL, 28.—El presidente de los Estados Unidos visitará Grecia y Turquía en abril, según anuncia el diario «Vatan».

Agrega que esta noticia ha sido recogida en círculos semificiales y que el viaje constituirá una demostración de la decisión norteamericana de apoyar a todos los países amenazados de comunismo. En los círculos oficiales no se ha formulado comentario alguno a dicha noticia.

El diario «Vatan» dice, por último, que Truman realizará el viaje en el crucero «Augusta» y que dispondrá de un avión especial mientras se encuentre en aguas europeas.—(EFE)

GRECIA PROTESTA POR EL SECUESTRO DE NIÑOS

ATENAS, 28.—El ministro de Asuntos Exteriores helénico, Constantino Tsaldaris, ha enviado al secretario general de la

NOTICIARIO NACIONAL

Homenaje de las Falanges Juveniles de Franco al Caudillo

Hoy serán revistadas por S. E. en El Pardo

MADRID, 28.—El símbolo de la victoria, una antorcha encendida ayer en Valencia, será entregada al Caudillo en el Palacio de El Pardo mañana por el equipo campeón nacional de penthalon de las Falanges Juveniles de Franco. Este equipo lo integrarán una escuadra de ocho camaradas, quienes salieron de Valencia a las diez de la mañana de hoy domingo. Cada 40 kilómetros del trayecto, los miembros de este equipo se han venido relevando en la carrera. El viaje lo realizarán en 24 horas. Este grupo de atletas de las Falanges Juveniles encabeza a 1.400 cadetes que de las provincias liberadas, hace nueve años, por estas fechas por las fuerzas del Generalísimo Franco, tributarán mañana al Caudillo el homenaje de su fidelidad y adhesión.

De las provincias de Ciudad Real, Cuenca, Guadalajara, Alicante, Murcia, Albacete, Almería y Jaén, han llegado a Madrid—sendas escuadras con el guión provincial en representación de todas las centurias de dichas provincias. De la de Valencia llegaron 650 camaradas en marcha mixta, mitad ruta a pie y mitad en camión. Salieron en la noche del día 20 del actual y el viaje lo han hecho en seis etapas, llegando a Madrid en la mañana del sábado. Tam-

bién de Valencia llegaron por ferrocarril sesenta camaradas y una centuria de fichas navales.

Madrid ha contribuido a la concentración con tres mil cadetes, quienes, con los procedentes de provincias, se reunirán a las siete de la mañana de mañana lunes en la Avenida de la Ciudad Universitaria, desde donde iniciarán la marcha hacia el Palacio de El Pardo, donde a las once de la mañana el Caudillo les pasará revista. Harán al Jefe del Estado la ofrenda de dos álbumes, que contienen las firmas de todos los camaradas de las Falanges Juveniles de Madrid y Valencia, así como de unos libros dedicados al Caudillo, una pluma estilográfica y un lapiz de oro con dedicatorias también.

Terminados estos actos, las Falanges saldrán del Palacio para marchar a Somontes, lugar del monte de El Pardo, donde han sido invitados a comer por S. E. el Jefe del Estado.

Los ministros de Educación Nacional y de Justicia, el vicesecretario general del Movimiento, los gobernadores civiles de Madrid y de Valencia y otras jerarquías, presenciarán estas emotivas ceremonias.—(Cifra).

CARTAGENA ACLAMA LA ESPOSA DEL CAUDILLO

CARTAGENA, 28.—Esta mañana la esposa de S. E. el Jefe del Estado oyó misa y recibió la sagrada Comunión en la capilla de la Capitanía general del departamento. A las diez y media de la mañana presenció desde el balcón de Capitanía el paso de la procesión del Señor Resucitado y el hermano mayor subió para cumplimentarle, obsequiándole con un rosario de plata, una caja de bombones y otros recuerdos de la cofradía.

La esposa de S. E. el Jefe del Estado, antes de partir de Cartagena, entregó un donativo en metálico para el asilo benéfico, hospital de Caridad, casa de Misericordia, Hermanitas de los Pobres, Casa de los Niños y Casa del Expósito.

A las once de la mañana llegó al palacio de Capitanía el ministro de Educación Nacional acompañado de su esposa y las autoridades, para despedir a la esposa del Caudillo. Un público numerosísimo se ostentó en los alrededores exteriorizando su adhesión y cariño a doña Carmen Polo de Franco. Cartagena entera ha rendido homenaje a la esposa del Caudillo que daba muestras muy visibles de su compiacencia por esta visita.—(Cifra).

ESTUDIANTES INGLESES EN BURGOS

BURGOS, 28.—Se encuentran en esta ciudad varios estudiantes ingleses que llegaron procedentes de Irún en autocar de la Dirección general de Turismo. En total son treinta y cuatro de ambos sexos, y les acompañan algunos profesores de la Universidad de Liverpool. Estarán en Burgos hasta el día 30 del actual, y dicho día partirán para Zamora, León, Valladolid, Avila, Segovia y Madrid. Esta mañana los estudiantes ingleses visitaron el monasterio de las Huelgas.—(Cifra)

EL SUBSECRETARIO DEL AIRE, EN TETUAN

TETUAN, 28.—Ha llegado a Tetuan, por vía aérea, procedente de la Península, don Apolinar Sáenz de Buruaga, subsecretario del ministerio del Aire, acompañado de su esposa. En el mismo avión llegó el coronel Baquera, director general de Antiaeronáutica.—(Cifra)

Diez litros de agua por metro cuadrado recogidos por la lluvia ayer en Barcelona

BARCELONA, 28.—El día de hoy ha sido completamente inestable, registrándose lluvias intermitentes que han deslucido la jornada, que los barceloneses acostumbraban a pasar en el campo. Por la tarde ha caído, durante media hora, un verdadero diluvio, que ha impedido el tránsito por las calles. Por la noche continuó lloviendo, pero más débilmente. Los pluviómetros han registrado en la ciudad de seis a diez litros de agua por metro cuadrado. La previsión del tiempo es que continuará mañana el régimen de lluvias.—(Cifra)

Beluchistán acuerda integrarse en el Pakistán

Este país tendrá moneda propia y una de las más fuertes del mundo

KARACHI, 28.—El Estado de Ke-lat (Beluchistán) ha acordado integrarse en el Pakistán, según ha anunciado en Quetta su soberano, Amir Ahmad Yar Jan. Es uno de los antiguos Estados feudatarios del Imperio de la India, fronterizo con Persia.—(EFE)

EL PAKISTAN TENDRA MONEDA PROPIA

KARACHI, 28.—El ministro de Hacienda del Pakistán anuncia que este país tendrá moneda propia y una de las más fuertes del mundo, dice—a partir del día primero de abril. Añade que de momento seguirá siendo de curso legal en el Pakistán la moneda india y que no se establecerá control de cambios.—(EFE)

Gran Caté Granada Bar

Visítelo y saboree usted en este moderno establecimiento, con toda comodidad y confort, el exquisito

CAFÉ EXPRES

el riquísimo

CHOCOLATE

y los excelentes

VINOS Y LICORES

de marca

MOSTRADOR INDEPENDIENTE

para familias

PUERTA REAL, 7

BIGICLETAS CABALLERO, SEÑORITA Y NIÑO

MAQUINAS PARA COSER Y RELOJERIA

PIEZAS Y ACCESORIOS EN GENERAL

Ventas al contado y plazos

ARTICULOS DE PIEL

JUAN CERVERA NUÑEZ

Acera de Darro, 20 (Puerta Real)

NOTICIAS DEL MUNDO

Chile no tolerará una «quinta columna» comunista

En Austria creen posible un «golpe comunista» o una invasión de «partisanos»

VALPARAISO, 28.—Después de conversar telefónicamente desde el Palacio presidencial con el delegado permanente de Chile en la O. N. U., Hernán Santa Cruz, y de darle instrucciones con respecto a la cuestión de Checoslovaquia y derivadas, el presidente González Videla declaró a los periodistas:

«Estoy convencido del daño inmenso en que se traduce la errada política soviética que pretende implantar en Chile el partido comunista. Yo, sin tocar la doctrina e invocando la Constitución, voy a impedir que los miembros de esa secta continúen desarrollando en los Municipios y los Sindicatos una labor centrada a los intereses de Chile y destinada a servir a una potencia extranjera, porque el partido comunista de Chile, que se titula comunista socialista, no trata de difundir la doctrina de Marx, sino que actúa bajo las consignas que recibe de Rusia, estableciendo así una «quinta columna» que no toleraré».

Sepan que mi ataque no va contra la idea comunista, cosa inconcebible en un hombre como yo, nacido a la vida política en un partido liberal por excelencia. Voy contra quienes abusan de la libertad que se les concede y procuran que en Chile se repita lo que ha ocurrido en los países de Europa que han caído bajo la bota roja».—(EFE)

ANTE UN POSIBLE «GOLPE COMUNISTA» EN AUSTRIA

VIENA, 28.—En los círculos oficiosos de esta capital se declara que de resultados de varias reuniones secretas celebradas entre diversos miembros del Gobierno y otras personalidades políticas de la nación, se ha acordado crear un comité especial de urgencia para el caso de que el Presidente o el Gobierno de Austria se vieran por cualquier circunstancia imposibilitados para el desempeño de sus funciones. Entonces asumiría sus facultades el comité en cuestión, cuidando de que el Parlamento no dejase de funcionar. Se considera, al parecer, la posibilidad de un «golpe comunista» o de una invasión de «partidarios» yugoslavos después de evacuada Austria por las fuerzas aliadas.—(EFE)

ATENTADOS FERROVIARIOS SANTIAGO DE CHILE, 28.—Se han registrado varios atentados a los ferrocarriles, sin que ninguno haya ocasionado víctimas ni daños de consideración. Algunos han sido poniendo obstáculos en las vías y otra ha consistido en el lanzamiento por dos individuos que huyeron, de cartuchos de

dinamita al paso del tren de Petorca a Calera, en el ramal internacional con la Argentina.—(EFE)

EN IRLANDA CREEMOS QUE LA GUERRA ES INEVITABLE, DICE DE VALERA

BOSTON, 28.—De Valera, ex-jefe del Gobierno irlandés, ha declarado que la antigua Sociedad de Naciones estuvo más cerca de conseguir la paz mundial que las actuales Naciones Unidas, en el mismo período de tiempo.

«Las perspectivas de paz—añadió—no son halagüeñas y en Irlanda creemos que la guerra es inevitable, a menos que se produzcan ciertos cambios». «Las esperanzas de paz mundial—dijo más adelante—están en proporción directa con la voluntad de paz entre las grandes potencias».—(EFE)

TEHERAN, 28.—La Embajada rusa en esta capital ha entregado al ministerio de Asuntos Exteriores de este país una enérgica nota rechazando la contestación persa a la protesta soviética por ciertas supuestas actividades de la misión militar norteamericana aquí.

El documento persa negaba las actividades imperialistas de la misión estadounidense y acusaba a Rusia de haber dado asilo a los kurdos barazani, permitiendo se reorganizaran para pasar de nuevo a territorio iraní, así como de proteger a elementos azerbaiyanos, traidores a Persia.—(EFE)

LA PULPA DE LA CAÑA DE AZUCAR SIRVE PARA PRODUCIR PAPEL

LA UTILIZARA EN MEJICO UNA FABRICA QUE COSTARA UN MILLON DE DOLARES

MEJICO, 28.—En Zacatepec, Estado de Morelos, se va a construir una fábrica para la producción de papel para los periódicos en la que se utilizará la pulpa de la caña de azúcar, según ha anunciado el conocido industrial de esta ciudad Neguib Simon.

Añadió que la fábrica costará un millón de dólares y parte de este dinero lo facilitará el Gobierno mejicano.—(EFE)

CARTELETA DE ESPECTACULOS

ALBAYZIN CINEMA
Desde las 5. Última a las 11.
Ultimo día de éxito definitivo
CASABLANCA
por Humphrey Bogart e Ingrid Bergman.
Mañana la emocionante producción
REJAS HUMANAS
por Chester Morris.

Teatro Cervantes

Hoy éxito apoteósico. «Herna Films»
presenta la super producción Warner Bros. en español, con Bette Davis en
Una vida robada

con Glend Ford y Charlie Ruggles.
Bette Davis en su doble y atrevida interpretación bate los récords de sus mejores éxitos.
Sesiones desde las 6. La última a las 11.

Alfatar Cinema

Hoy sesiones desde las 5 a las 11.
Formidable éxito de la regocijante sup. «20th Century Fox»

LOS TRES MOSQUEROS
(Tolerada menores)
por los nuevos cómicos americanos

HERMANOS RITZ
con Don Ameche y Binnie Barnes.
En esta dislocante película cómica de gracia sin par, parodia de la famosa obra de Alejandro Dumas, llena de simpatía y comicidad.

NOTICARIO NO-DO. 273. A.
Dibujo en technicolor de W. Disney.

EN ESTA SEMANA
Presentación en España

de la notabilísima estrella del baile y la canción
CARMEN MIRANDA
famosa artista brasileña, que con Don Ameche y Alice Faye interpretan la deliciosa comedia musical en technicolor de la «20th Century Fox»

AQUELLA NOCHE EN RIO
Congas, sambas, canciones deliciosas con las más formidables orquestas típicas brasileñas.

PRINCIPE CINEMA

Hoy desde las 3, última a las 11.
Con éxito creciente continúa proyectándose

La Ninfa Constante
por Charles Boyer y Joan Fontaine.
Dulcemente enamorada de un imposible, se mantuvo constante pese a todas las adversidades.
Seguidamente otro film sensacional

ALMA REBELDE
(JANE EYRE)
por Orson Welles y Joan Fontaine.

NACIONAL
BOTÓN DE ANCLA

(Tolerada para menores)
Interpretada por Isabel de Pomés y Antonio Casal
Argumento gracioso, simpático, vigoroso y emocionante. Un film excepcional, presentado por «Supvia Films».

Coliseo Olympia

Desde las 5, la última a las 11.
Éxito cumbre de la sensacional producción

Gunga Din
(Tolerada menores)
con Cary Grant, Douglas Fairbanks, Victor Mc. Laglen y Joan Fontaine.
Espeluznantes escenas de un gran realismo. Un poema de la India misteriosa y salvaje.

CINE GRANADA

Desde las 5, la última a las 11.
Gran éxito de la maravillosa película Metro Goldwyn Mayer

DOS HERMANAS DE BOSTON
por Kathryn Grayson y June Allison.
Una película que divierte y entretiene. El conjunto más alegre y simpático del cine americano.

Deportes

Primera División

CELTA, 4; A. MADRID, 1
VIGO, 28.—El Celta ha hecho un magnífico partido frente al Atlético madrileño. Los primeros minutos de juego fueron de dominio atlético, pero pasados estos minutos, el Celta se serenó y se hace dueño de la situación, para cuajar uno de sus mejores encuentros.

La primera parte terminó 1-0 a favor de los gallegos, marcado por Pahiño, de cabeza, a los tres minutos de juego. A los dos minutos de la segunda parte, Hermida vuelve a marcar para el conjunto celtaico. A los treinta y seis minutos, un despeje flojo de Aparicio es aprovechado por Aretio para lograr el tercer gol para el Celta, y faltando cuatro minutos para finalizar el encuentro, Hermida marca el cuarto gol para los locales. El tanto madrileño se marcó a los cuarenta minutos del primer tiempo, por mediación de Escudero.

Celta.—Simón; Mesa, Cavino; Gaitos, Muñoz, Alonso; Retamar, Hermida, Pahiño, Aretio, Vázquez.
Atlético de Madrid.—Saso; Mauri, Aparicio; Mencia, Valdivieso, Lecue; Juncosa, Vidal, Silva, Escudero, Basabé.—(ALFIL)

GIJÓN, 1; SABADELL, 2
GIJÓN, 28.—Partido de escasa calidad de juego, debido a la deficiente labor de los dos equipos, especialmente por parte del Gijón, cuya actuación fue desastrosa. El Sabadell se preocupó únicamente de destruir juego y siempre actuó a la defensiva. El Gijón consiguió su único gol a los tres minutos de juego por mediación de Cholo, al lanzar una falta desde el límite del área. El Sabadell logró el empate por Payá, a los veinticinco minutos. El segundo tiempo fue de escaso juego también. Menudean las equivocaciones del árbitro, que culminaron al señalar un penal contra el Gijón por falta de Vitín a Tony fuera del área. Lo lanza Tellechea y marca el gol del triunfo para el equipo catalán. Poco después el árbitro expulsa del campo a García y termina el encuentro en medio de un completo desconcierto.

Arbitró el señor Alvarez Santullano, cuya actuación ha sido desastrosa, teniendo que ser escoltado por la fuerza pública al retirarse del terreno de juego.
Gijón.—Munárriz; Amandin, Vitín; Tamayo, García, Ladreda; Cholo, Chano, Pío, Múgica, Molinuco.
Sabadell.—Pujol; Bayo, Tellechea; Navarro, Modol, Cervero; Tony, Campabadal, Vázquez, Payá, Mario.—(ALFIL)

BARCELONA, 5; ESPAÑOL, 1
BARCELONA, 28.—El mal estado del terreno, debido a la fuerte lluvia caída, impidió el control del balón, por lo que el partido resultó poco lucido. El Español ha jugado con mayor cohesión, pero la magnífica actuación de César y de la línea media azulgrana inclinó la victoria a favor del Barcelona.

Se adelanta el Español en el marcador, consiguiendo el primer gol por mediación de Diego al rematar un córner lanzado por Sospedra. César marca el gol del empate a los 28 minutos, y el juego se endurece resultando lesionado Florencio, en una fea entrada de Casas y Basora. El Barcelona marca su segundo gol por mediación de Seguer un minuto antes de finalizar el primer tiempo, que se ha caracterizado por el nerviosismo de los jugadores y la dureza en el juego.

A los tres minutos de juego del segundo tiempo, César marca el tercer gol barcelonista. Se retira Mariscal, lesionado, como la mayoría de los jugadores azulgranas. César vuelve a marcar a los 19 minutos, y ocho minutos después el mismo jugador marca el quinto y último gol de la tarde. Barcelona: Velasco; Elias, Curtá; Gonzalo III, Calvet, Gonzalo II; Basora, Seguer, César, Florencio, Valle.
Español: Trias; Casas, Mariscal; Veloy, Parra, Llimós; Sospedra, Hernández, Basilio, Artigas, Diego.—(ALFIL)

Fotógrafos

Carretes fotográficos de superior calidad a 7,10 pesetas uno, mandamos por correo a reembolso goza de su importe. Envío mínimo cuatro carretes. Pedidos a: Unión Fotográfica. Apartado de Correos, 872. Valencia.

TERCERA DIVISION

El Antequerano y el Tetuán empatan a un gol

EL JAEN ARRANCA UN PUNTO EN ORIHUELA AL EMPATAR A 4

ANTEQUERA, 28.—(Servicio especial para LA PRENSA).—El Antequerano y el Atlético de Tetuán han empatado a un gol. El partido fué jugado con entusiasmo. El Antequerano perdió al comienzo muchas ocasiones de marcar. La actuación de los dos trios defensivos fué buena y terminó el primer tiempo con empate a cero. A los quince minutos de la segunda, Cárdenas marca al rematar un centro de Lerín. A los 25 empató el Tetuán por medio de Vinuesa.

Los últimos minutos fueron de intensa emoción. El arbitraje de Latorre, malo en general, con perjuicio para los dos equipos.
MUNOZ BURGOS.
Alineaciones.—Antequera: Tur; Tejada, Villagrasa; Gabriel, Portugués, Valdelló; Lerín, Bante, Pino Sierra, Cárdenas.
Tetuán.—Alvarez; Humanes, Leemes; Romero, Rodríguez, Sánchez; Andrés, Romero, Vinuesa, Pedro, Pepín.

ORIHUELA, 4; JAEN, 4
ORIHUELA, 28.—Orihuela, 4; Jaén, 4. Por el Orihuela marcaron Martínez, Garre y Talavera, y por el Jaén, Carrillo, 2, Rincón y Segarra. El árbitro, señor García Terol, de la subdelegación de Alicante, bien.—(Afil).

LINARES, 5; CREVILLENTE, 2
LINARES, 28.—Atlético de Linares, 5, Toledo, 3, Ortega, 2; Crevillente, 2, Navarro y Ricardo. Arbitró el señor Expósito, con acierto.—(Afil).

TERCERA DIVISION
Resultados y clasificación del séptimo grupo

Grupo primero: Arsenal, 4; Arosa, 0; Maestranza, 2; Pontevedra, 1. At. Zamora, 2; Berbés, C. F., 5. Orensana, 3; Ponferradina, 0. Lemos, 3; Leonesa, 1. Lucense, 1; Juvenil, 1.

Grupo segundo: Caudal, 1; R. Gijón, 1; Rayo, 1; Langreano, 1. Torrelavega, 6; Palencia, 1. Popular, 1; Santander, 1.

Grupo tercero.—Alavés, 1; Real Unión, 1. Guecho, 0; Arenas, 0. Durango, 3; Logroñés, 3. Osasuna, 3; Maestranza Aérea, 5.

Grupo cuarto: Belchite, 1; Zaragoza, 4. Saguntino, 1; Sueca, 2. Segarra, 5; Numancia, 0. Escoriaza, 1; Huesca, 2.

Grupo quinto: Tarrasa—Júpiter, suspendido. Granollers, 1; Girona, 2. Tortosa, 2; Lérida, 4; Industrial-Sans, se juega hoy, San Martín, 2; Reus, 1. San Andrés, 6; Igualada, 0.

Grupo sexto: Toledo, 2; Segoviana, 1. Betis, 4; Salamanca, 1. Plus Ultra, 2; Tomelloso, 1. Badajoz, 2. Cacereño, 1. Alcazar, 8; Ferroviaria, 1. Chamberí, 0; Avila, 1. Manchego, 2; Talavera, 1.

Grupo séptimo: Albacete, 6; G. Abad, 0. Alicante, 6; Cieza, 2. Linares, 5; Crevillente, 2. Elche, 4; Eldense, 2. Orihuela, 4; Jaén, 4. Imperial, 2; Almería, 0. Cartagena, 5; Almoradí, 2.

Grupo octavo: Algeciras, 4; Larache, 3. Ilturgi, 4; Calavera, 1. Mellilla, 0; Linares, 0. Cádiz, 0; Huelva, 2. Antequerano, 1; Tetuán, 1.

CLASIFICACION 7.º GRUPO

Table with 5 columns: Clubs, J, G, E, P, F, C, P. Rows include Elche, Cartagena, Albacete, Alicante, Eldense, Imperial, Jaén, Almoradí, Cieza, Linares, Orihuela, Crevillente, G. Abad.

LA NOVILLADA DEL DIA 4 EN LA PLAZA DEL TRIUNFO

SEIS NOVILLOS MUY BRAVOS PARA TRES BUENOS TOREROS

Anoche quedó ultimada la combinación de toros y toreros para el domingo próximo, en la Plaza del Triunfo. Van seis preciosos novillos de Vázquez Lancha, la vacada sevillana, que de tan sólido prestigio goza en Granada, pues el año pasado se jugó una corrida de la misma procedencia en esta plaza y los seis bichos salieron bravísimos.

De estoquearlos están encargados tres buenos toreros: el cordobés Josele, que tiene obtenidos grandes éxitos en Vista Alegre, Córdoba y Valencia; el sevillano Pepe González (Cabrerito), que va a gustar mucho, por lo bien que hace el toro, y el granadino Pepe Linares, que las dos veces que ha torado en nuestra capital triunfó rotundamente.

HOGAR Y MODA

El traje chaqueta fantasía en competencia con el traje sastrero

El traje más apropiado para primavera es sin ninguna clase de duda, el llamado sastrero, que año tras año reaparece con muy pocas variantes. Esta temporada los modistos le han concedido una especialísima atención, tanta, que del conjunto sastrero de antaño sólo quedan las solapas y aún no en todos los modelos.

La elegante sobriedad de la clásica chaqueta, lisa y en su justo punto de amplitud, ha ido paulatinamente dejando paso a las de más o menos fantasía hasta llegar a esta temporada en que ya lógicamente suponemos que esta prenda no se le puede hacer ningún cambio más. Pero los creadores que tienen una imaginación sin límites, es muy probable que no opinen lo mismo y continúen dándole vueltas y más vueltas al asunto y la próxima temporada encuentren nueva solución de todos insospechada por ahora.

La realidad, consecuencia de tanta fantasía, es que el traje sastrero —tal y como antes lo entendíamos— este año ha desaparecido casi por completo. ¿Trajes chaquetados? Muchísimos y muy bien confeccionados, pero traes sastreros, aunque un sastrero los haga, ninguno.

Primero fué el tipo sport, con bolsillos más o menos grandes y pliegues en la espalda, aunque conservando casi siempre la misma solapa, el que dió el paso más importante hacia las nuevas adaptaciones. Después, la solapa (smoking) vino a suplantarse a la clásica, dándole a la chaqueta un aspecto nuevo. Entonces aquel paso nos pareció atrevido, aunque, en realidad, era simplemente una derivación del traje sastrero. Después se acoplaron ambas cosas y es, sin duda, cuando nació el modelo fantasía.

Hoy día las chaquetas arrugadas con drapeados cortas y largas, con faldones, con mucho vuelo, y donde la fantasía de los modistos, al servicio del traje chaqueta, ha volado libremente, ha sido en la caprichosa combinación de los géneros rayados. Bien entendido que no han hecho sino inspirarse en la sastrería femenina de primeros de siglo, aunque debemos convenir que en muchos casos los creadores de la moda han dado magníficas muestras de buen gusto. También el género escocés ha querido tener su parte y vemos en las exhibiciones graciosos modelos, en los que una vez más, triunfa la alegría del colorido y la inteligente utilización del dibujo.

Las faldas han pasado de la monótona uniformidad a una variedad muy notable. Hemos visto, de anchura normal, tubo, acampanadas con mucho vuelo, plisadas y arrugadas, pero en todas se acentúa el largo que ha ganado algunos centímetros a la temporada de invierno.

La variedad de interpretaciones que hemos señalado, ofrece la ventaja de poder proporcionar modelos elegantes y perfectos a la moda a cada tipo y edad, de modo que una persona de más de 35 años hará bien en seleccionar un traje con vuelo moderado y de diseño colorido, mientras que una señora de figura no muy estilizada debe optar por un traje con plisado pudiendo elegir un término medio sin que por ello deje de estar completamente a la moda.

Para las personas más bien altas y jóvenes, quedan los géneros escoceses y los excesivos arrugados y plisados.—M. F.



1. Traje sastrero en tejido de Gales. Chaqueta muy entallada, redonda delante y algo más larga detrás. Falda tubo. 2. Traje sastrero de lana negra con aplicaciones de terciopelo al bies. Botones también de terciopelo.

Los productos de belleza en las prisiones inglesas

Los directores de las prisiones inglesas han redactado un informe en el que se manifiesta que el nuevo derecho que se ha concedido recientemente a las reclusas para usar productos de belleza, ha levantado el aspecto moral y físico de las presas. Desde hace tiempo, la Dirección deseaba introducir esa reforma, ya que los jefes de los establecimientos penitenciarios consideraban que, «en la actualidad, el cuidado de la cara para la mayor parte de las mujeres es tan necesario como el afeitado en los hombres». Las reclusas pueden comprar sus artículos de tocador únicamente con el dinero que ganan en la prisión, a fin de que las que gozan de buena posición económica no tengan ventaja sobre las demás.

El verdadero equilibrio

En tiempos antiguos se creía que la belleza femenina se conservaba y se acrecentaba llevando una vida muelle e inactiva. Hoy las cosas han cambiado y se tiene un concepto completamente opuesto sobre este particular. Ya no se consideran bonitos esos rostros pálidos, de amplias ojeras, ni esas caras nacaradas y transparentes que hacían suspirar a los poetas románticos. Las exigencias modernas son otras. Hoy, la mujer ha abandonado la placidez del hogar para lanzarse a la lucha por la vida, y una pintura exacta de la mujer moderna se haría representándola bella, pero firme y decidida, sobre un fondo alegórico que representara el estudio, la industria, el arte.

Pero estas nuevas conquistas femeninas la han creado problemas nuevos. Se sabe que la actividad crea y conserva la belleza. Un cuerpo se conserva más tiempo esbelto si es ejercitado frecuentemente con deportes y gimnasia, pero para compensar los excesos de trabajo también hay que recurrir a períodos de descanso. Si la vida sedentaria es perjudicial, una existencia demasiado activa requiere pausas entre una y otra tarea.

Cuando se ha efectuado un trabajo abrumador —físico o moral— en el rostro se refleja el estado de depresión del organismo. La cara más bonita pierde el cincuenta por ciento de su belleza cuando se reflejan en ella los pliegues del cansancio. Las que trabajan tienen, pues, más que otras, que proporcionar un verdadero equilibrio a su organismo.

Después de una semana de labor intensa, hay que dar expansión al cuerpo. Un paseo por el campo, la práctica de un deporte son recursos suficientes para recuperar las energías perdidas y tonificarlas, pudiendo reanudar mejor el trabajo. La mujer moderna ha conquistado posiciones, pero debe cuidar su belleza con un sistema de vida perfectamente regulado. Sólo así conseguirá la perfección.

CUIDADOS CON EL BEBE

No debe descuidarse nunca, por muy sana que esté una criatura, la vigilancia médica durante las primeras semanas de su vida. Se le someterá a observación del médico cada dos o tres semanas, hasta que cumpla los tres meses; la alimentación y el aseo han de cuidarse con gran esmero; pasado este tiempo, ninguna madre debe olvidarse de vacunar a su hijo contra la viruela, pues no le perjudicará en nada y, en cambio, evitarán al bebé una de las enfermedades más terribles que puede sufrir. Después de los seis meses debe ponerse la vacuna contra la difteria, de más frecuente contagio en esta edad; se le cuidará mucho las encías, ya que comienza a apuntar entonces los primeros dientes, y es preciso evitar toda posible infección. Si al llegar a los nueve meses la criatura se encuentra sana y fuerte, puede vacunarse contra el tífus; en esta época se harán pruebas de la resistencia y fuerza de sus ojos y piernas, y la alimentación debe ser completa. De esta forma el niño llegará al año en perfectas condiciones de salud. Cuando comience a dar los primeros pasos hágasele ver por un buen especialista, pues en esta época conviene calcificarle para el futuro.

CAFE Alameda BAR

Continúa con éxito sin precedentes la actuación de la máxima figura de la canción y bailes españoles

Antoñita Dato

Acompaña a esta gran artista la orquesta

BAHIA

compuesta por el más acoplado conjunto de profesores.

Los nuevos propietarios de este café, con las reformas introducidas, han conseguido hacer de él el local preferido del público selecto.

Inmejorable CAFE EXPRES

Bebidas de las más renombradas marcas

LECHE A CUALQUIER HORA. POR LITROS, COCIDA, CRUDA Y HELADA

CAFE Alameda BAR

COBRO DE CONTRIBUCIONES

Zona de Santa Fe

AVISO

Se hace saber a los señores contribuyentes de Santa Fe, Alhendín, Ambrós, Atarfe, Belicena, Cijuela, Cúllar Vega, Chauchina, Caparacena, Escúzar, Fuente Vaqueros, Gábia Chica, Gábia Grande, Láchar, Malahá, Otura, Pinos Puente y Purchil, que pueden hacer sus pagos, sin gasto ni recargo alguno, en la oficina de la calle de la Duquesa núm. 25, solicitando en la misma carpeta-apartado de los recibos que se propongan abonar, sean de uno o varios pueblos de la zona, de diferentes conceptos o que salgan a nombres distintos.

La comodidad y rapidez con que se despatchan los recibos encapretados evita al contribuyente, en muchos casos, incurrir en recargos, apremios y costas.—El recaudador, Joaquín Corral Almagro.

José Sánchez Castillo

Médico de la Beneficencia provincial
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
SAN JUAN DE DIOS 88



Paco Lara sale en hombros en La Línea y Ortega y Andaluz cortan orejas en Zaragoza

Curro Caro oye pitos en Málaga y Antonio Bienvenida en Murcia. Las corridas de Madrid y Barcelona, suspendidas por la lluvia

El rejoneador Pepe Anastasio, con lesiones menos graves al ser derribado de la jaca, en Sevilla

LA LINEA DE LA CONCEPCION, 28.—Primera corrida de la temporada. Seis toros de Hidalgo Hermanos, de Sevilla, para Rafael Llorente, Paco Lara y Manolo Navarro.

Llorente se apretó con el capote en su primero. Hizo una faena adornada y valiente que fué ovacionada. Mató de un pinchazo y una estocada. (Ovación). En el cuarto muletó con la derecha. Mató de media estocada. (Palmas).

Paco Lara toreó bien de capa a su primero. Hizo una faena artística entre ovaciones. Pinchó varias veces y agarró media que bastó. (Ovación). En el quinto se le aplaudió con el capote. Hizo una gran faena de muleta con pases de varias marcas. Mató de una estocada. (Ovación), dos orejas, rabo, dos vueltas y al final salió en hombros.

Manolo Navarro, hizo una faena inteligente a su primero. En el sexto fué ovacionado con la muleta y capote y mató de dos estocadas. (Palmas).

Peso: 246, 254, 226, 270, 234 y 248 kilos. —(Cifra).

DOMINGO ORTEGA Y ANDALUZ CORTAN OREJAS EN ZARAGOZA

ZARAGOZA, 28.—Seis toros, bravos, del duque de Pinohermoso, para Domingo Ortega, Manuel Alvarez (Andaluz) y Luis Miguel Dominguín.

Domingo Ortega oye aplausos con el capote. Hace una faena de cerca, con pases variados, para dos pinchazos y una estocada.

En el cuarto, Ortega hace una gran faena de muleta, con pases naturales, derechazos, manoleínas, etc. Gran ovación. Mata de una estocada. (Ovación, dos orejas, vuelta y salida).

Andaluz es ovacionado con el capote en su primero. Comienza con tres naturales y sigue por alto, de pecho, otros pases de adorno. (Ovación y música). Mata de un pinchazo, estocada y descabello. (Ovación, oreja, vuelta y salida).

En el quinto lo trastea de rodillas, sigue de pie, cerca, con una faena dominadora, para un pinchazo, estocada y descabello.

Luis Miguel Dominguín es ovacionado con la capa en su primero. Coloca tres pases de banderillas que se aplauden. Comienza con tres pases de rodillas y luego sigue con naturales, entre otros y aplausos. Un pinchazo y estocada. (Ovación y salida).

En el sexto está eficaz y dominador y es aplaudido. Una estocada que basta. (Aplausos).

RECULAR CORRIDA EN MÁLAGA

MÁLAGA, 28.—En el palco presidencial presenciaron la corrida, presidiéndola, el ministro de Agricultura; el embajador de la Argentina, doctor Radio; el alto comisionado de España en Marruecos, teniente general Varela; alcalde de Madrid, director general de Turismo y otras autoridades. El público aplaudió a dichas autoridades al aparecer en el palco.

Seis toros de José María Soto, de Sevilla, para Curro Caro, Julián Marín y Luis Mata.

Curro Caro escuchó palmas al lancear a su primero. Brindó al embajador argentino y hace una faena adornada y valiente. Mató de dos pinchazos y una casi entera. (Palmas).

En el cuarto, que brindó al teniente general Varela, hizo una faena por bajo para una estocada, un pinchazo y descabello al segundo golpe. (Pitos).

Julián Marín dió unas magníficas verónicas a su primero. El toro es condenado a fuego. Brindó al teniente general Varela e hizo una faena muy valiente, con pases de adorno que se aplaudieron. Mató de un pinchazo, estocada y descabello. (Ovación y vuelta).

En el quinto escuchó aplausos con el capote. Hizo una faena con pases por alto, ayudados y adormidos. Mató de dos pinchazos, otro y varios descabellos. (Palmas).

Luis Mata brindó al doctor Radio su primero e hizo una faena por bajo y de castigo. Mató de un pinchazo, dos medias, otro pinchazo, una casi entera y descabello. (Ovación y vuelta).

En el sexto, que brindó al general Varela, hizo una faena breve, con pases por bajo y de rodillas, para una estocada y un descabello. (Palmas).

Las autoridades fueron despedidas con muchos aplausos.

Peso: 201, 303, 313, 283, 249 y 285 kilos, respectivamente. —(Cifra).

PEPE LUIS VAZQUEZ Y ESCUDERO OVACIONADOS EN MURCIA

MURCIA, 28.—Un novillo de Urquijo para el duque de Pinohermoso que actúa en el palco de honor, y seis toros de Atanasio Fernández para Pepe Luis Vazquez, Antonio Bienvenida y Manuel Escudero.

Pepe Luis es ovacionado al torrear de capa. Con la muleta da varios naturales y otros pases buenos que se ovacionan, para un pinchazo, media estocada y descabello. Bienvenida muletea por alto, redondos y ayudados en su primera, entre aplausos y música. Mata de un pinchazo, dos medias y descabello. En el quinto, que lidia

en medio de una lluvia fuerte, da unos pases por alto y otros en redondo y otros con la derecha. Termina de un pinchazo, media y descabello al segundo golpe. (Pitos).

Escudero es ovacionado con el capote en su primero. Muletea por alto y muletetes. Un pinchazo y estocada. (Ovación y vuelta).

El duque de Pinohermoso clava tres rejonos superiores. (Ovación). Dos rejonos de muerte y pié a tierra da varios muletazos y termina de media estocada. (Aplausos). —(Cifra).

Y parece que hay pocas esperanzas de salvarle. —(Cifra).

LAS CORRIDAS DE MADRID Y BARCELONA, SUSPENDIDAS

MADRID, 28.—Las corridas anunciadas para hoy en Madrid y Barcelona, fueron suspendidas a causa del mal tiempo. —(Cifra).

LITRI CORTA OREJAS, RABOS Y PATAS EN HUELVA

HUELVA, 28.—Dos novillos de Gerardo Ortega para Costillares y cuatro de Esteban Fernández del Camino, para Posada y Miguel Baez «Litri», hermano del famoso matador, que hace su presentación en esta plaza.

El primero fué devuelto al corral. Costillares no pudo lucirse con sus enemigos por no tener éstos casta y acudir al bulto.

Posada, en su primero, ovación. En el segundo, ovación y oreja.

Litri, ovación, dos orejas y rabo en su primero. En el segundo consigue dos orejas, el rabo y una pata. —(Cifra).

CARDEÑO RESULTO HERIDO LEVE EN JAEN

JAEN, 28.—Seis novillos de doña Francisca Marín, viuda de Bueño, para Manolo González, Cardenio y Pablito Lalanda.

Manolo González oyó palmas en la muerte de su primero. En el cuarto fué ovacionado.

Cardenio, ovación y vuelta en su primero y ovación y saludos desde los medios, en el quinto.

Pablito Lalanda, ovación, oreja y vuelta en el tercero y palmas en su segundo.

Cardenio, que fué cogido al matar el quinto, padece una herida leve en el labio superior.

Peso de los novillos: 167, 165, 165, 208, 195 y 198 kilos, respectivamente. —(Cifra).

EL BANDERILLERO ROSALES, FUERA DE PELIGRO

BARCELONA, 28.—El banderillero Rosales ha experimentado una notable mejoría en las últimas veinticuatro horas, y esta tarde, al cumplirse ocho días de su grave cogida, se le considera prácticamente fuera de peligro. —(Cifra).

EL DOMINGO 4 DE ABRIL

A las cinco de la tarde

MAGNIFICA NOVILLADA

6 escogidos novillos de don José María VAZQUEZ LANCHA, de Sevilla, para los notables diestros

JOSE MORENO

JOSELETE

JOSE GONZALEZ

CABRERITO

Y

Pepe Linares

El primero de Córdoba, el segundo de Sevilla y el tercero de Granada. Con sus correspondientes cuadrillas

El primero de Córdoba, el segundo de Sevilla y el tercero de Granada. Con sus correspondientes cuadrillas

El primero de Córdoba, el segundo de Sevilla y el tercero de Granada. Con sus correspondientes cuadrillas

El primero de Córdoba, el segundo de Sevilla y el tercero de Granada. Con sus correspondientes cuadrillas

Nueva Plaza de Toros

En la novillada inaugural y con la plaza llena, sólo Juanito Bienvenida cortó una oreja

El ganado no fué bueno, pero los toreros pudieron hacer algo más

La inauguración de la temporada taurina en Granada no ha podido ser más brillante en cuanto a ambiente, asistencia de público y ganas de toros. Lo desafortunado del tiempo, frío y con amenaza de lluvia, no restó ni un espectador a la Nueva Plaza, que registró un lleno absoluto. Lástima que el resultado artístico no respondiese a la buena disposición de los aficionados. ¿Causas? A nuestro modo de ver, no fué únicamente las que dificultaron las actuaciones de los novillos de Escobar, también los diestros tuvieron su parte de culpa, porque se empeñaron en hacer faenas de adorno y lucimiento cuando el ganado no reunía condiciones para ello. A los bucos aficionados sabemos que les gusta cuando un toro sale difícil, que el torero lucha con él, realice una lidia apropiada para corregir defectos y obtenga de él el mayor partido posible. Pero los tres novilleros de ayer, cuando el toro no emprendía el viaje derecho y no podían sacarle derechazos, naturales o manoleínas, se daban por vencidos y resultaban lidiados en lugar de lidiadores.

Es magnífico eso de que el toro pase suave y dócil ante la figura compuesta, más no siempre es posible. Cuanto más mérito tiene el dominio, el mando y la lidia de la res, lo que ya por sí constituye una faena, que algunos adornos estilizados, artísticos quizás, pero sin ningún efecto práctico!

Y los novillos de Escobar, salvo el segundo, ninguno fué tan malo como para no hacerles algo mejor de lo que vimos. El primero, cuarto y quinto, fueron novillos buenos, aunque sosos y sin alegría.

De esta novillada inaugural, pocas cosas podremos recordar: lo mejor, unos naturales magníficos de Bienvenida, dos medias verónicas del «Diamante Negro» y los pares que clavaron Juanito y Moreno Reina.

Moreno Reina a su primero lo lanceó bien y sonaron las primeras palmas de las escasas que se dieron en toda la tarde. Mal picado y sin nada en quites. Moreno Reina toma los rehiletes y clava tres pa-

res buenos, con alarde de facultades y pide permiso para un cuarto par, que resulta el mejor. Con la muleta, tres derechazos mbitivos y uno de pecho después de cambiar de mano. Una serie de manoleínas que se aplauden y un pase afarolado. Con la espada tiene poca fortuna y media en su sitio, ataca con una corta para acertar con el descabello al tercer intento. Es despedido con palmas.

En el cuarto, regular con el capote. En el primer quite, logra lances con el capote a la espalda que remata con media verónica. El novillo recibe tres reñones y Moreno Reina quita oportuno en una caída al descubierto. Clava dos pares, muy buenos el segundo y comienza su faena de muleta con dos rodillazos, seguidos de dos naturales un poco atropellados. En la suerte suprema deslució la voluntad que ha puesto en las anteriores y se pone pesado. Primero clava una corta e intenta tres veces el descabello, para volver a tomar la espada otra vez y propinar un pinchazo, media delantera, otro pinchazo, tres descabellos y media final de la que se echa el toro, aburrido.

MITAD Y MITAD DE JUANITO BIENVENIDA

Juanito Bienvenida no hizo nada de capa a su primero. El novillo es pengroso y después de matar un caballo en la primera vara, los pares y solo hace medias arañadas. Dos pares y medio de los subalternos, puestos con muchas precauciones y después de unos pases por la cara, Juanito pincha siete veces, todas ellas mal, excepto la primera. Acierta con el descabello a la primera y escucha abundantes pitos.

Pero bienvenida se desquitó bien en el otro toro, el más grande de los corridos en la tarde. Sin nada notable en el primer tercio, bien picado por el «Gordo», el torero sevillano pide los palitroques y clava cuatro grandes pares, el tercero de gran exposición. Y quedan las ocho banderillas inniestas en el morrillo como certificado de un gran rehiletero.

Y la mejor faena de la tarde. La única, mejor digna. Tres pases encañados en el estribo y después, segundo, un natural perfecto, suavísimo, elegante por su factura fácil. Una serie de cuatro naturales más que termina con un molinete y estalla la única ovación fuerte de la tarde. Otros pases afarolados, altos y adormidos torerísticos, componen la faena, que únicamente adolece de no estar ligada. El novillo ha hecho una pelea noble, pero llegó al último tercio muy aplomado. Bienvenida dió tres pinchazos, todos bien señalados y media en el alto. Se le ovaciona y le conceden la oreja.

«DIAMANTE NEGRO» NO RESPONDIO A LA EXPECTACION

Luis Sánchez, «Diamante Negro», es quien haya producido el clima de entusiasmo taurino existente en Granada. Todos recordaban las dos maravillosas faenas realizadas en la corrida de la prensa en el pasado octubre y unos con la esperanza de volver a presenciar algo parecido y otros (quienes entonces no le vieron) deseosos de confirmar por sí mismos los elogios admirativos que habían oído, estuvieron pendientes de su actuación. Y presuponían en su favor en todo momento, como lo prueba el hecho de la cariñosa ovación que le fué dispensada en el paseño y las palmas que sonaban calurosas en cuantas cosas meritorias realizo. Pero el torero venezolano estuvo desconfiado, quizás el sentirse blanco de todas las miradas e ilusiones de miles de espectadores que llenaban la plaza y que habían ido a verle, influyese en sus nervios. Se preocupó demasiado de hacer cosas lucidas, sin mirar si era conveniente y hace caso en el lote que le correspondió. Con menos preocupación de hacerlo bien y más atento a la lidia, seguramente hubiese logrado una mejor actuación de conjunto.

Al primer novillo le sacó cinco verónicas en dos tandas, buenas, rematadas con media cañadísima y de gran sabor. Moreno Reina en su quite, al rematar rodilla en tierra, es derribado y sale con la treguilla rota aunque liso. Bien banderillado, «Diamante Negro» recibe a la res con un estatuario y dos altos, muy cerca. El novillo está incierto en la arañada. Intenta el natural sin lograrlo, porfia y al fin saca dos pases incompletos por las condiciones del toro. Mata de media bien puesta y una corta tendida. Es aplaudido y obligado a dar la vuelta al ruedo.

En el sexto novillo, con el capote a la espalda dió tres gaoneras magníficas en el primer quite. Con la muleta tres derechazos, uno alto y cinco naturales en dos tandas, pero sin ligar faena. Deseos de agradar muchos, pero sin acertar. Una manoleína y a la segunda resulta engancho por un muslo y volteado aunque por fortuna sin más consecuencias que un fuerte varetazo del que se resiente. Mata de media y una hasta el puño, en la que entró recto y decidido.

Y éste ha sido el festejo inaugural del año. Muchos buenos desas, buen ambiente, pero poca en el fondo. Y que perduran los buenos aficionados, a este imprevisado cronista, le escapó algún sofista. —RAFAEL.

Pesos de los novillos: 218, 235, 243, 246, 248 y 230 kilos. A poco más de 230 kilos de promedio.

UN SEGURO DE TRES MILLONES DE PTAS.

VALEN UN DINERAL Dentro de muy pocos días hará su presentación en nuestra capital el famoso

Circo Hervás que en su gira europea americana presenta la más notable y variada agrupación Circense que como espectáculo extraordinario digno de la propaganda máxima actúan en su espaciosa pista

LOS CERDITOS HOLANDESES hasta ahora nadie había logrado aprovechar sus condiciones acrobáticas para convertirle en centro máximo de atracción, número cumbre de un programa que se ofrece sugestivo como pocas veces ocurre en esta clase de espectáculos.

LOS CERDITOS HOLANDESES cuya póliza contra riesgos catastróficos vale un dineral. Bien venido sea entre nosotros este simpático espectáculo que nos recuerda nuestros felices días de infancia con su arte milenario.

OBRA SINDICAL 18 DE JULIO

O. N. S. M. A. El más completo cuadro de especialistas. Por previsión, inscribese hoy mismo con los derechos al día. GRACIA, 20. Los afiliados son atendidos en las consultas particulares de los señores médicos

PLAZA DE TOROS DEL TRIUNFO. EL DOMINGO 4 DE ABRIL A las cinco de la tarde MAGNIFICA NOVILLADA. 6 escogidos novillos de don José María VAZQUEZ LANCHA, de Sevilla, para los notables diestros JOSE MORENO, JOSELETE, JOSE GONZALEZ, CABRERITO y Pepe Linares. El primero de Córdoba, el segundo de Sevilla y el tercero de Granada. Con sus correspondientes cuadrillas

CUPON PRO CIEGOS, NUM. 500. MEDICINA INTERNA DR. GUIJARRO OLIVERAS. Nutrición y secreciones internas. Gran Vía, 2 De 4 a 1

UN SEGURO DE TRES MILLONES DE PTAS. VALEN UN DINERAL. Dentro de muy pocos días hará su presentación en nuestra capital el famoso Circo Hervás. LOS CERDITOS HOLANDESES. hasta ahora nadie había logrado aprovechar sus condiciones acrobáticas para convertirle en centro máximo de atracción, número cumbre de un programa que se ofrece sugestivo como pocas veces ocurre en esta clase de espectáculos.

OBRA SINDICAL 18 DE JULIO. O. N. S. M. A. El más completo cuadro de especialistas. Por previsión, inscribese hoy mismo con los derechos al día. GRACIA, 20. Los afiliados son atendidos en las consultas particulares de los señores médicos



ESQUI

Los campeonatos internacionales comenzaron ayer en Sierra Nevada

PEPE ARIAS, GANADOR DE LA PRUEBA DE HABILIDAD, SEGUIDO DEL AUSTRIACO LEZNO

Una prueba de descenso organizada por la Sección Femenina, ganada por la señorita Conchita Argueso

Comenzaron ayer en Sierra Nevada los campeonatos internacionales de esquí con participantes argentinos, chilenos, austriacos y españoles. El equipo argentino está compuesto por siete corredores, el chileno por tres, el austriaco por dos y el español por trece. Asistió gran cantidad de público pese al mal tiempo que ha persistido durante todo el día. La visibilidad ha sido muy mala, lo que ha obligado a que la prueba de habilidad haya tenido que correrse con teléfono de campaña comunicando las metas de salida y llegada. Se celebró el acto inaugural de los campeonatos formando los equipos en la explanada del albergue Universitario, izándose las banderas de los respectivos países y las de la Federación de Esquí. Presidieron el acto don Baldomero Sol, presidente de la Federación Nacional; don José Valenzuela, presidente de la Federación Andaluza; don José Espada Sánchez, delegado del Gobernador civil, y los delegados argentino y chileno don Pedro Medina y don Alvaro Alvarado.

PRUEBA DE DESCENSO DE LA SECCION FEMENINA
Con anterioridad a la prueba de habilidad, la Sección Femenina organizó una prueba de descenso entre afiliadas pertenecientes a la Delegación Nacional de Auxilio Social, disputándose una copa donada por el Gobernador civil don Servando Fernández-Victorio y otra del delegado provincial de Auxilio Social señor Rivera Vázquez, que presenció la prueba. Se clasificó en primer lugar la señorita Conchita Argueso, en segundo Rosita Vega y en tercero Maruja de Castro.
PEPE ARIAS GANA LA PRUEBA DE HABILIDAD
Bajo la dirección de don Ramón Leal comen-

Hockey sobre ruedas
España empató a dos con Inglaterra y perdió ante Portugal por 3 a 1

MONTREUX, 28.—España e Inglaterra han empatado a dos en la cuarta jornada del campeonato mundial de hockey sobre ruedas. Los británicos se mostraron ligeramente superiores en técnica, especialmente en la precisión de los pases, mientras los españoles daban la sensación de estar cansados, particularmente Zamora, que cayó dos veces, perdiendo la oportunidad de marcar. España empató de penalty, faltando escasos segundos para terminar. — (ALFIL)
PORTUGAL, 3; ESPAÑA, 1
MONTREUX, 28.—En el pabellón de los Deportes, lleno hasta los topes por cerca de cuatro mil espectadores, Portugal venció a España por 3-1 en la cuarta jornada del campeonato mundial de hockey sobre ruedas. El equipo portugués fue abuchado por su técnica ruda. — (ALFIL)
INGLATERRA, 5; SUIZA, 1
MONTREUX, 28.—En el último partido de esta tarde del campeonato mundial de hockey sobre ruedas, Inglaterra venció a Suiza por 5-1. — (ALFIL)
FRANCIA, 8; HOLANDA, 0
MONTREUX, 28.—En el primer encuentro de la quinta jornada de campeonato del mundo de hockey sobre ruedas, Francia venció a Holanda por 8-0. — (ALFIL)
ESPAÑA JUEGA NOBLE
MONTREUX, 28.—El árbitro inglés, Bowen, ha comentado así la actuación de España en su encuentro frente a Inglaterra: «Creo que el equipo español es el más noble y deportivo de todos. Saben jugar al hockey como se debe jugar en este deporte». — (ALFIL)

CICLISMO
TOLINEZ, VENCEDOR DEL III CAMPEONATO PROVINCIAL CICLO-PEDESTRE

Ayer, a las doce, se celebró la primera prueba ciclo-pedestre de la temporada, denominada «III campeonato ciclo-pedestre», que ha constituido un gran triunfo de organización, desarrollo y asistencia de público y corredores. El popular ciclista granadino Guillermo Peregrino, «Tolinez», triunfó plenamente en la prueba, entrando en la meta destacado, con 27 minutos de ventaja sobre su inmediato seguidor, en un tiempo «récord», si se tiene en cuenta la dureza del trazado de la carrera, con las subidas del camino nuevo del Cementerio y cuesta del Chapiz y la bajada de la Cuesta de los Chinos. El segundo clasificado, con 27 minutos y 45 segundos, fue Enrique Martínez, campeón del año anterior, y después con pequeños intervalos fueron llegando a la meta, por este orden: Ferrández, Calleja, Pérez Garzón, Ruiz Portas, Pedro Morales y Antonio Fernández. Por haber prohibido la Alcaldía la instalación de la meta en el Salón, aquella fue instalada en el paseo del Violón, donde la organización y custodia del orden, por fuerzas de la Policía Armada, fueron muy eficaces. El destacado triunfo de Tolinez, corredor seleccionado para tomar parte en la próxima vuelta ciclista a España, en la prueba inaugural granadina, evidencia la excelente forma en que se encuentra para su participación en la más importante ronda ciclista nacional.

SEGUNDA DIVISION

Valladolid y Coruña ascienden ya a PRIMERA LIGA

El Ferrol venció en Córdoba y el Mestalla empató en Mallorca

VALLADOLID, 28.—A los nueve minutos del primer tiempo marca el Murcia por medio de Magritas. A los dieciséis se castiga al equipo murciano con un penalty, que Pedrin desaprovecha. A los treinta y cinco marca el gol del empate Lasala y cinco minutos después Vaquero logra el segundo tanto local. Al medio minuto de la segunda parte, Lasala marca el tercer gol para el Valladolid, e instantes después Marianin marca el segundo gol murciano. A los quince minutos vuelve a marcar Lasala y a los dieciocho Ariznavarreta consigue el tercero para el Murcia. El último gol de la tarde es obra de Juanco, a los cuarenta y cuatro minutos. Valladolid.—Tapia; Busquet, Sola; Ortega, Torquemada, Pabito; Juanco, Coque, Vaquero, Lasala, Pedrin. Murcia.—Gómez; Mompeán, Mieza; Ayestarán, Rubio, Narro; Rodríguez, Blanco, Marianin, Magritas, Ariznavarreta. — (ALFIL)
CORDOBA, 1; FERROL, 3
CORDOBA, 28.—La primera parte se desarrolló en un tono gris. En el segundo tiempo el partido adquiere gran dureza, origen de la mala actuación del árbitro, que crea numerosos incidentes. El primer gol lo marcó el Córdoba a los ocho minutos de juego de la primera mitad, por mediación de Manolín. A los treinta y cinco minutos empató Caelro. En el segundo tiempo, el Ferrol marcó nuevamente por mediación de Pino y Caelro. Córdoba.—Palma; Medrano, Tinte; Nicolás, Mariano, Muñoz; Guillamón, Ayala, Manolín, Durán, Galobart. Ferrol.—Alonso; Solano, Enrique; Santa María, Fontela, Male; Maza, Porth, Caelro, Fabeiro, Pino. — (ALFIL)
BARACALDO, 4; HERCULES, 0
BILBAO, 28.—A los veinte minutos de juego, Arrieta marca el primer gol de la tarde, y el mismo jugador marca el segundo cuando iban transcurridos cuatro minutos, con cuyo resultado, favorable al conjunto local, termina la primera parte. A los cinco minutos del segundo tiempo, Muga fusila el tercero, y a los veinte minutos, cuando Arrieta se disponía a rematar, Arrieta es zancadilleado dentro del área. Se castiga la falta con penalty, transformándolo Venancio en el cuarto tanto baracaldés. Baracaldo.—Carbelo; Bergareche, Urcelay; Cano, Jáuregui, Elorrieta; Muga, Venancio, Arrieta, Doró, Tori. Hercules.—Quiles; Franco, Llorca; Bertoli, Robles, Carreño; Mena, Pina, Calaña, Pastor, Ruiz. — (ALFIL)
LEVANTE, 4; MALAGA, 1
VALENCIA, 28.—Partido muy interesante y bien jugado por parte de ambos equipos. El Levante jugó con gran entusiasmo y el Málaga, a pesar de la derrota, hizo un buen partido, pero sus delanteros se mostraron párcos en el remate. En la jugada inicial del encuentro, Rosado marcó el primer gol para el Levante. El dominio es alterno y a los 27 minutos, Fayos marca, de penalty, el segundo gol levantino. Se inicia la segunda parte con dominio malagueño, pero su delantera carece de peligrosidad. A los 23 minutos, en pleno dominio del Levante, Salvador fusila el tercer tanto. Emilio, al sacar una falta desde fuera del área, marca de tiro directo el único gol para el Málaga y seis minutos antes de finalizar el partido, Salvador marca el cuarto tanto levantino. Levante: Alberto; Aparicio, Navarro; Dolz, Igual, Llopis; Fayos, Salvador, Rosado, Martínez, Catalá y Botella. Málaga: Bellido; Jimeno, Maciá; Paquirri, Talledo, Lezama; Azcue, Bazán, Félix, Teo, Emilio. — (ALFIL)
MALLORCA, 1; MESTALLA, 1
PALMA DE MALLORCA, 28.—El partido careció por completo de interés, ya que ninguno de los dos equipos realizó juego de clase, dedicándose el conjunto visitante a tirar balones fuera desde el momento en que consiguió el empate, lo que restó visibilidad al encuentro. Cuando iban transcurridos veinte minutos de juego, Pueyo marca el gol mallorquín al rematar de cabeza un centro de Montalvo. A los 28 minutos, Segarra consigue el gol del empate a la salida de un córner lanzado contra la puerta del Mallorca. Mallorca: Benazar; Tamayo, Teruel; Matas, Rovira; Pueyo; Montalvo, Iturbe, Canellas, Turro, Picoivi. Mestalla: Izquierdo; Saenz, Calderón; Mir, Herrero, Mir I; Segarra, Puente, Manolo, Cosqui, Riera. — (ALFIL)

PRIMERA DIVISION

El Valencia se perfila campeón al empatar en Chamartín

Real Sociedad y Sevilla empataron a cero en Atocha Perdió el Gijón por un «penalty» y el árbitro, Sr. Alvarez Santullano, tuvo que salir custodiado del Molinón

MADRID, 28.—El Madrid ha jugado más que el Valencia, y la evidente desgracia que han tenido sus delanteros a la hora del disparo les ha privado de una legítima victoria, merecida por juego. El Valencia, con su acostumbrada táctica defensiva, neutralizó los avances del Madrid, limitando sus ataques a escapadas de sus extremos. El equipo madrileño marcó su gol a los diecinueve minutos de juego, obra de Molowny. Minutos antes, el Valencia, en una de sus arrancadas, marcó su soberbio tanto por mediación de Amadeo, que, desde fuera del área, chutó colocadísimo por bajo, haciendo inútil la estirada de Bañón. Madrid.—Bañón; Azzarate, Corona; Molero, Pont, Ipiña; Alsúa, Barinaga, Pruden, Molowny, Arsuaga. Valencia.—Elizaguirre; Díaz, Juan Ramón; Pomar, Puchades, Asensi; Seguí, Amadeo, Morera, Igoa, Epi. — (ALFIL)
ALCOYANO, 3; OVIEDO, 1
ALCOY, 28.—Partido equilibrado en la primera parte, de dominio alterno, para en la segunda parte imponerse el equipo local, que fue superior al asturiano. A los tres minutos el Alcoyano logró el primer gol, de Ramón. El empate lo consiguió Lángara a los dieciocho minutos, con cuyo resultado termina la primera parte. En el segundo tiempo Cobos marca el tanto de la ventaja para el Alcoyano. A los doce minutos llega el tercer tanto del Alcoyano, marcado también por Cobos. Alcoyano.—González; Germán, Pitarch; Cano, Mateo, Botana; Cabillo, Quisco, Ramón, Costa, Cobos. Oviedo.—Argila; Ricardo, Penedo; Sansón, Diestro, Ruisen; Cebollo, Tamargo, Lángara, Goyán, Emilio. — (ALFIL)
TARRAGONA, 7; BILBAO, 1
TARRAGONA, 28.—El Tarragona, en uno de los mejores partidos realizados, ha barrido netamente al Atlético de Bilbao, superándole en todo momento. La primera parte terminó ya con un rotundo 5-0. Gaiña se lesionó a los treinta minutos de este tiempo, no volviendo a reaparecer. A los veinte, Panadés chuta fuerte, rebota en Bertol y el balón va al fondo de la red. El tercer tanto lo marca también Panadés, a los treinta y cuatro minutos, y a los cuarenta, Peralta marca el cuarto. Un minuto antes de terminar el primer tiempo, Panadés marca el quinto. En el segundo tiempo, Iriondo aprovecha una arrancada para lograr el tanto de honor bilbaíno. El sexto gol catalán es obra de Juanete, y el último de la tarde lo consigue Peralta a los treinta y un minutos. Tarragona.—Augusto; Babot, Cobo; Catalá, Corró, Perdomo; Roig, Taltavull, Peralta, Juanete, Panadés. Atlético de Bilbao.—Mollnuevo; Fernández, Arambarri; Celaya, Bertol, Mugarra; Iriondo, Panizo, Arechavala, Aníbal, Gaiña. — (ALFIL)

CAMPEONATO DE LIGA **JORNADA 24**

Resultados y clasificaciones de Primera y Segunda División

PRIMERA DIVISION

RESULTADOS
Alcoyano, 3; Oviedo, 1.
Tarragona, 7; Bilbao, 1.
Madrid, 1; Valencia, 1.
Barcelona, 5; Español, 1.
Celta, 4; A. Madrid, 1.
R. Sociedad, 0; Sevilla, 0.
Gijón, 1; Sabadell, 2.

CLASIFICACION

Clubs	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Valencia	24	15	4	5	56	26	34
Barcelona	24	13	7	4	59	28	33
A. Madrid	24	11	7	6	60	40	29
Celta	24	13	3	8	53	44	29
Sevilla	24	11	5	8	46	32	27
At. Bilbao	24	11	4	9	44	26	26
Español	24	8	6	10	35	42	24
Tarragona	24	9	4	11	43	46	22
Oviedo	24	8	5	11	40	53	21
Alcoyano	24	8	4	12	34	48	20
Madrid	24	6	7	11	39	53	19
Sabadell	24	8	3	13	38	58	19
Gijón	24	7	4	13	34	59	18
R. Sociedad	24	7	3	14	37	50	17

SEGUNDA DIVISION

RESULTADOS
Valladolid, 5; Murcia, 3.
Mallorca, 1; Mestalla, 1.
Levante, 4; Málaga, 1.
Baracaldo, 4; Hercules, 0.
Córdoba, 1; Ferrol, 3.

CLASIFICACION

Clubs	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Valladolid	24	14	5	5	57	41	33
Coruña	24	14	3	7	64	27	31
Ferrol	24	12	2	10	64	41	26
Málaga	24	12	2	10	61	48	26
Hércules	24	12	2	10	67	57	26
Levante	24	10	4	10	58	51	24
Badalona	24	10	3	11	60	69	23
Castellón	24	10	2	12	45	56	22
GRANADA	24	9	4	11	44	50	22
Mestalla	24	9	4	11	53	64	22
Baracaldo	24	11	0	13	46	61	22
Murcia	24	8	5	11	38	54	21
Mallorca	24	8	4	12	40	63	20
Córdoba	24	7	4	13	37	56	18

TEJIDOS ARTISTICOS «FORTUNY»

J. LOPEZ SANCHO
Plaza de Fortuny, 1 (Realejo)

Alfombras alpujarreñas, Cortinajes, Colijes, Tapicería para camas turcas, Tapetes y Telas para mesas de camilla.

MIGUEL MONSALVE DENTISTA
Calle de la Trinidad, 11